

केजरीवाल ने संघ प्रमुख भागवत को खत लिखा

पत्र लिखने का मकसद फरवरी में दिल्ली में होने वाले विधानसभा चुनाव से पूर्व आर.एस.एस. व भाजपा के बीच मतभेद की खाई और गहरी करना

— श्री नन्द झा—

—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—

नई दिल्ली, 1 जनवरी। दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री तथा आप के संस्थापक अरविन्द केजरीवाल ने भाजपा के गलत कार्यों के खिलाफ मोहन भागवत को एक शिकायती पत्र लिखकर भाजपा और आर.एस.एस. के बीच एक बार फिर दरार पैदा करने की कोशिश की है। दिल्ली विधान सभा चुनावों से पहले, केजरीवाल ने भाजपा पर हमले तेज कर दिये हैं क्योंकि भाजपा फरवरी में होने वाले दिल्ली के चुनावों में दिल्ली की सत्ता छीनने की जबरदस्त तैयारी कर रही है। केजरीवाल ने ऐसी रणनीति गत माह उस समय अपनाई थी, जब उन्होंने तेलुगुदेशम पार्टी के प्रमुख एन. चन्द्र बाबू नायडू तथा जनता दल यूनाइटेड प्रमुख नीतीश कुमार को पत्र लिखे थे तथा उनसे अनुरोध किया था कि वे बाबासाहेब अम्बेडकर के खिलाफ गृहमंत्री अमित शाह की "अपमानजनक टिप्पणी को लेकर स्वयं को भाजपा से अलग कर लें।" केजरीवाल ने आज आर.एस.एस. प्रमुख को पत्र भेजा है तथा उनसे पूछा है कि क्या वे भाजपा के अनुचित दब-पैचों का समर्थन करते

पत्र में केजरीवाल ने भागवत के समक्ष सवाल उठाया कि क्या वे भाजपा के चुनाव जीतने के "हथकण्डों" का, जैसे वोटर में पैसा बाटना, वोटर लिस्ट में से प्रतिद्वंद्वी पार्टी के वोटरों के नाम कटवाने तथा भाजपा समर्थकों के नाम जुड़वाने का समर्थन करते हैं।

केजरीवाल ने ऐसा ही प्रयास हाल ही में तेलुगु देशम पार्टी के प्रमुख चंद्रबाबू नायडू तथा जे.डी.यू.के कर्ताधर्ता नीतीश को लिखकर भी किया था।

केजरीवाल ने दोनों एन.डी.ए. गठबंधन के घटकों को पत्र लिखकर प्रेरित करने का प्रयास किया था कि उन्हें भाजपा का साथ छोड़ देना चाहिये, भाजपा नेता अमित शाह द्वारा बाबासाहेब अम्बेडकर की प्रतिष्ठा गिराते हुए अपमानजनक टिप्पणी करने के कारण।

भाजपा ने प्रत्युत्तर में केजरीवाल पर आरोप लगाया कि आप व उसके नेता केजरीवाल, गैर कानूनी तरीके से रोहिण्या व बांग्लादेशियों को फर्जी दस्तावेज व धन देकर दिल्ली में बसने में मदद करते हैं, क्योंकि ये लोग आप के वोट बैंक हैं।

हैं, जो भाजपा दिल्ली के मतदाताओं को प्रभावित करने के लिये अपना रही है। केजरीवाल ने शिकायत की है कि

"भाजपा वोट खरीदने के लिये खुले आम पैसे बाँट रही है तथा मतदाता सूचियों से दलित और पूर्वोच्चल के

वोटरों के नाम बड़े पैमाने पर हटाने में लगी हुई है। जहाँ तक भाजपा का प्रश्न है, उसने आप और केजरीवाल पर आरोप लगाया है कि वे दिल्ली में अवैध रूप से रह रहे रोहिण्या तथा बांग्लादेशियों की दस्तावेजों और पैसों से मदद कर रहे हैं ताकि आगामी चुनावों में उनका उपयोग अपने वोट बैंक के रूप में कर सकें।

अगर केजरीवाल का उद्देश्य एक राजनैतिक बहस छेड़ना, तथा भाजपा की अनुचित रणनीतियों पर दिल्ली के मतदाताओं के मन में भ्रम और असमंजस पैदा करना है, तो आप नेता सफल होते दिखाई नहीं देते। भागवत को लिखे उनके पत्र पर भाजपा ने तत्काल तथा तीखी प्रतिक्रिया दी है। पार्टी प्रवक्ता सुधांशु त्रिवेदी ने उन्हें सलाह दी है कि वे अपने राजनैतिक उद्देश्यों के लिये मीडिया का ध्यान खींचने के बजाय, आर.एस.एस. से "सेवा भाव" सीखें। त्रिवेदी ने कहा कि आर.एस.एस. से सम्बद्ध संगठन, "सेवा भारती" गरीब लोगों, जिनमें कच्ची बस्तियों में रहने वाले दलित शामिल हैं, के लिये कार्य करने वाला भारत का सबसे बड़ा संगठन (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

तहव्वुर राणा को अमेरिका से भारत लाया जायेगा

नई दिल्ली, 01 जनवरी। भारत को अमेरिका में बड़ी सफलता मिली है। 26/11 मुंबई हमले में शामिल पाकिस्तानी मूल के कैनडा कारोबारी तहव्वुर राणा को जल्द ही भारत लाए जाने की संभावना है। राणा के प्रत्यर्पण के लिए अमेरिकी कोर्ट ने हरी झंडी दे दी है। अमेरिकी कोर्ट ने अगस्त 2024 में फैसला सुनाते हुए भारत-अमेरिका प्रत्यर्पण संधि के तहत राणा को भारत भेजने को मंजूरी दी थी।

राणा पर आरोप है कि उसने 26/11 के मास्टरमाइंड डेविड

उसके खिलाफ 26/11 के मुंबई हमले के मास्टर माइंड डेविड हेडली की मदद करने के पुख्ता सबूत हैं।

कोलमैन हेडली की मदद की थी। हेडली ने मुंबई में ठिकानों की रेकी की थी। इससे पहले भारत ने अमेरिकी कोर्ट के समक्ष मजबूत सबूत पेश किए थे, जिनमें राणा की संलिप्तता साफ देखी गई थी। कोर्ट ने साफ किया कि राणा के खिलाफ भारत में लगे आरोप अमेरिकी अदालतों के मामलों से अलग हैं। दोनों देशों के बीच जो समझौता है उसके तहत राणा को भारत प्रत्यर्पित किया जा सकता है। एफ.बी.आई. ने राणा को 2009 में शिकागो से गिरफ्तार किया था। अब उसे भारत लाने की तैयारी जॉरों पर है। कोर्ट ने राणा को आतंकवादी संगठन को मदद करने और डेनमार्क में आतंकवादी हमलों को अंजाम देने की नाकाम साजिश रचने के लिए दोषी करार दिया (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘भाजपा ने मेरे क्षेत्र, नई दिल्ली में “ऑपरेशन लोट्स” शुरु किया है’

केजरीवाल ने आरोप लगाया कि 15 दिन में वोटर लिस्ट से 5,000 नाम कटवाने व 7,500 नाम जुड़वाने के आवेदन किए गए हैं

— डॉ. सतीश मिश्रा —

— राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो —

नई दिल्ली, 1 जनवरी। मीडिया से बात करते हुये, केजरीवाल ने कहा कि दिल्ली के चुनावों के लिये, भाजपा के पास न तो कोई विज़न है और न उम्मीदवार हैं। उन्होंने कहा, "भाजपा, बेईमानीपूर्ण तरीके एवं साधनों को काम में लेते हुये, किसी भी तरह चुनाव जीतना चाहती है। लेकिन दिल्ली की जनता ऐसा नहीं होने देगी। जो दबपेच उन्होंने महाराष्ट्र और हरियाणा में अपनाये थे, हम दिल्ली के चुनाव जीतने के लिये, उन्हें काम में नहीं लेने देंगे।" उन्होंने दिल्लीवासियों से कहा कि वे मतदाता सूचियों नाम चैक करते रहें।

आप नेता ने आरोप लगाया कि भाजपा ने नई दिल्ली विधान सभा क्षेत्र, जिसका प्रतिनिधित्व वे (केजरीवाल) करते हैं, में "ऑपरेशन लोट्स" शुरु किया है। केजरीवाल ने कहा, "15 दिन में, उन्होंने 5000 मतदाताओं के नाम हटाने के लिये प्रार्थना पत्र दिये हैं तथा

आप नेता एवं दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने कहा, भाजपा ने हरियाणा व महाराष्ट्र के विधानसभा चुनावों में जो दांवपेंच खेले, उनसे वह दिल्ली में चुनाव नहीं जीत पाएगी।

इधर भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष वीरेन्द्र सचदेव ने आप पर आरोप लगाया कि वह बांग्लादेशी चुपेपट्टियों तथा रोहिण्या शरणार्थियों के नाम वोटर लिस्ट में जोड़ रही है।

7500 नये नाम मतदाता सूची में जोड़ने के लिये आवेदन किया है। मेरे चुनाव क्षेत्र में कुल मतदाता एक लाख छः हजार हैं। फिर चुनाव कराने का मतलब ही क्या है? चुनाव के नाम पर तमाशा हो रहा है।

आप नेता ने कहा कि इससे पहले "समरी रिवीजन" किया गया था तथा चुनाव आयोग ने 29 अक्टूबर को संशोधित मतदाता सूची जारी कर दी थी। "अगर 12 प्रतिशत अन्तर है, जैसा कि भाजपा दावा कर रही है, तो क्या चुनाव आयोग का "समरी रिवीजन"

गलत था?"

केजरीवाल ने आरोप लगाया कि भाजपा की योजना है कि बाहर से लोग लाये जायें तथा उन्हें दिल्ली के मतदाता के रूप में पंजीकृत किया जाये।

इन आरोपों का खण्डन करते हुये, दिल्ली भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेव ने कहा कि 2014 के लोकसभा चुनावों तथा अगले वर्ष हुये विधान सभा चुनावों के बीच दिल्ली के मतदाताओं की संख्या में बहुत बड़ा उछाल आया था। उन्होंने कहा कि ऐसा ही 2019 के आम चुनावों (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘मणिपुर संकट कांग्रेस के पुराने पापों की देन है’

माफी मांगने के तुरंत बाद कांग्रेस को कोसा, मणिपुर के मुख्यमंत्री बीरेन सिंह ने

—जाल खंबाता—

—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—

नई दिल्ली, 1 जनवरी। मणिपुर के मुख्यमंत्री एन. बीरेन सिंह ने राज्य में हुई हिंसा के लिये माफी मांगने के बाद, कांग्रेस पर फलटवार करते हुये, उसे राज्य की समस्याओं के लिये दोषी ठहराया। उन्होंने कहा कि "वर्तमान अशांति का कारण पुराने पाप हैं।" उन्होंने प्रधानमंत्री मोदी के राज्य में न आने का बचाव किया तथा जोर देते हुये कहा कि ये ऐतिहासिक जालीय संघर्ष कांग्रेस नेतृत्व के कारण हुये हैं। उन्होंने पुनर्वास एवं विकास के लिये अपने प्रयासों पर जोर दिया।

2023 में शुरू हुई इस हिंसा के लिए माफी मांगने वाले अपने भाषण में, उन्होंने मणिपुर में ग्रेथ एवं रिकवरी के उपायों का बखाना किया था। कांग्रेस नेता

केन्द्र ने फसल बीमा का समय व आवंटन बढ़ाया

नई दिल्ली, 01 जनवरी। केंद्र ने बुधवार को दो फसल बीमा योजनाओं—पीएमएफबीवाई और आरडब्ल्यू बीसीआईएस—को वर्ष 2025-26 तक एक और साल के लिए बढ़ा दिया है। इसके साथ ही प्रमुख योजनाओं के कार्यान्वयन में प्रौद्योगिकी के इस्तेमाल के लिए 824.77 करोड़ रुपये का एक अलग कोष भी बनाया गया है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में आर्थिक मामलों की मंत्रिमंडलीय

केन्द्र सरकार ने कहा कि दायरा बढ़ाने से 4 करोड़ और किसान लाभान्वित होंगे।

समिति (सीसीईए) की बैठक में इस संबंध में निर्णय लिया गया।

मोदी ने एक्स पर लिखा, नए वर्ष का पहला निर्णय हमारे देश के करोड़ों किसान भाई-बहनों को समर्पित है। हमने फसल बीमा के लिए आवंटन बढ़ा देने की मंजूरी दी है। इससे जहाँ अनदाताओं को फसलों को और ज्यादा सुरक्षा मिलेगी, वहीं नुकसान की चिंता (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

बीरेन सिंह ने प्रधानमंत्री मोदी के एक बार भी मणिपुर नहीं आने के कांग्रेस के आरोप के जवाब में कांग्रेस को ही दोषी ठहराया।

मुख्यमंत्री ने कहा, एक्स पर कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश को संबोधित किया और कहा कि कांग्रेस के नेतृत्व वाली यू.पी.ए. सरकार ने यहाँ बर्मा के शरणार्थियों को बसाया तथा म्यांमार के उग्रवादियों से जो समझौता किया उसी का नतीजा है कि प्रदेश हिंसा की आग में जल रहा है।

जयराम रमेश द्वारा प्रधानमंत्री मोदी के हिंसा-त्रस्त मणिपुर का दौरा नहीं करने को लेकर की गई मोदी की आलोचना का जवाब देते हुये, बीरेन सिंह ने मणिपुर की वर्तमान चुनौतियों के लिये "कांग्रेस के पापों" को उत्तरदायी ठहराया। उन्होंने राज्य के संघर्षों के पीछे पूर्ववर्ती सरकार के निर्णय बताये।

उन्होंने "एक्स" पर जयराम रमेश को सीधे सम्बोधित करते हुये कहा, "सभी लोग, जिनमें आप भी शामिल हैं,

इस बात को जानते हैं कि मणिपुर की वर्तमान अशांति कांग्रेस द्वारा अतीत में किये गये पापों का परिणाम है।" उन्होंने बर्मा के शरणार्थियों को बसाने, तथा म्यांमार के उग्रवादियों के साथ "संरक्षण ऑफ ऑपरेशन्स" समझौते पर हस्ताक्षर किये जाने का हवाला दिया। उन्होंने जोर देते हुये कहा कि इन दोनों कामों की शुरुआत उस समय हुई थी, जब केन्द्र सरकार में पी. चिदम्बरम गृहमंत्री थे।

अब फ्लाइट में मिलेगा वाई फाई

नई दिल्ली 1 जनवरी। अगली बार आप जब भी एयर इंडिया की फ्लाइट से टेक ऑफ करेंगे तो आप अपने मोबाइल फोन, लैपटॉप और टैबलेट जैसी किसी भी डिवाइस से वाई-फाई का इस्तेमाल कर सकेंगे। जी हाँ, एयर इंडिया ने नए साल एक जनवरी से अपने कुछ एयरक्राफ्ट में वाई-फाई सिस्टम शुरू कर दिया है। फिलहाल यह सर्विस अभी चुनिंदा घरेलू और इंटरनेशनल फ्लाइट में प्री में दी जा रही है। लेकिन कुछ दिनों

एयर इंडिया ने दस हजार फीट की ऊंचाई पर इंटरनेट सुविधा देने के लिए वाई फाई सर्विस शुरू की है।

बाद इसका दायरा बढ़ ते हुए यात्रियों से इसका चार्ज लेना शुरू कर दिया जाएगा। एयर इंडिया के चीफ कस्टमर एक्सपीरियंस ऑफिसर राजेश डोगरा ने बताया कि सर्विस का फायदा प्लेने के जमीन से 10 हजार फीट की ऊंचाई पर पहुंचने के बाद से ही मिलना शुरू होगा। फ्लाइट जब टेक ऑफ और लैंड कर रही होगी, तब वाई-फाई कनेक्ट नहीं (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

यूक्रेन ने यूरोप को रूस से गैस व पेट्रोल की सप्लाई का रास्ता बंद किया

रूस की गैस व पेट्रोल पाइप लाइन यूक्रेन होकर ही पश्चिमी यूरोप पहुंचती थी

—अंजन राय—

—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—

नई दिल्ली, 1 जनवरी। रूस से यूरोपियन देशों को प्राकृतिक गैसों की आपूर्ति करने वाली पाइप लाइन्स को यूक्रेन ने बंद कर दिया है। इन्हें लम्बे समय से पश्चिमी यूरोप के लिए बेहतर संवेदनशील माना जा रहा था, क्योंकि कोई भी छोटी सी गड़बड़ी बड़ा विनाश कर सकती थी।

इसने रूस यूक्रेन संघर्ष को और भी हाई पिच पर पहुंचा दिया है। रूस तेल और गैस सैक्टर से ही प्रतिबंधों का दबाव झेल रहा है, जिसकी वजह से रूस अपना तेल नहीं बेच पा रहा है। रूस से तेल और गैस खरीद पर प्रतिबंध ने रूस के विकल्प सीमित कर दिए हैं।

इन प्रतिबंधों से भी आगे बढ़कर यूक्रेन ने पाइप लाइन बंद कर दी है, जिससे जो चंद यूरोपियन देश रूस से गैस खरीद रहे थे, उन्हें भी आपूर्ति बंद हो गई है। इन कुछ नॉर्थ यूरोपियन देशों ने रूस की गैस पर निर्भरता कम करने

गैस पाइप लाइन बंद करने से रूस की आर्थिक नुकसान (5 अरब डॉलर) तो होगा ही, साथ ही इस बर्फीली सर्दी के मौसम में पश्चिमी यूरोप के देशों में धरो को गर्म करने में जरूरी रूसी गैस की सप्लाई से वंचित रहना पड़ेगा।

कई पश्चिमी यूरोप के देश, रूस से गैस प्राप्त करने के लिये वैकल्पिक रास्ता ढूंढ़ने को मजबूर हैं, जैसे टर्की होकर नई पाइप लाइन बिछाना, पर, नई पाइप लाईन्स के अपने जोखिम हैं तथा नई पाइप लाइन फटाफट नहीं बिछाया जा सकती।

सबसे ज्यादा समस्या जर्मनी के सामने है, क्योंकि, एंजिला मार्केल के चांसलरशिप के समय, जर्मनी ने, अपने लिये गैस के सारे रास्ते बंद करके, केवल रूस से आने वाली गैस पर निर्भर हो गई थी।

के लिए वैकल्पिक ऊर्जा स्रोत अपना लिए हैं।

जर्मनी एक प्रमुख उदाहरण है, जो एंजेलामार्केल के शासन में ऊर्जा संबंधी जरूरतों के लिए पूरी तरह से रूस पर निर्भर था, पर अब उसने अन्य विकल्प

अपनाने शुरू कर दिए हैं। यूक्रेन ने कहा है कि उसने अपनी सुरक्षा के मद्देनजर गैस सप्लाई रोक दी है। रूस ने 2022 में यूक्रेन पर हमला किया था। तब से ही पाइप लाइन बंद होने की आशंका थी। इस कदम से रूस

की बेचनी और बढ़ जाएगी। यूक्रेन से गुजरने वाली पाइप लाइन के जरिए रूस एक साल में 5 अरब डॉलर की गैस बेचता है। इसी पाइप लाइन से गैस मध्य व दक्षिणी यूरोप के कई देशों तक पहुंचती है। अब से यूक्रेन ने पाइप लाइन बंद कर दी है तो इन देशों को कड़कें की ठंड में पावर ब्लैक आउट का सामना करना पड़ सकता है।

प्राकृतिक गैस आपूर्ति में बाधा पड़ने से इसके दाम भी बढ़ जाएंगे, इससे इन देशों में सरकारों के खिलाफ असंतोष भड़केगा।

यूरोप की ऊर्जा सुरक्षा के लिए यूक्रेन रूस को महत्वपूर्ण लिंक के रूप में देखा जाता था, लेकिन जब से रूस ने यूक्रेन पर हमला किया है। इस पाइप लाइन के भविष्य पर प्रश्नचिह्न लगा हुआ था। यूक्रेन पाइप लाइन बंद करने और अपने क्षेत्र से आपूर्ति की अनुमति नहीं देने की धमकी दे रहा था। रूस की प्राकृतिक तेल एवं गैस कम्पनी गैज़प्रॉम ने रूस से पश्चिमी यूरोप तक गैस भेजने के लिए पाइप लाइन बिछाने का अनुबंध किया था। इस (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

बराड़ पंजाब हरियाणा हाईकोर्ट के स्थायी न्यायाधीश बने

नयी दिल्ली, 01 जनवरी। सरकार ने पंजाब एवं हरियाणा उच्च न्यायालय के अतिरिक्त न्यायाधीश न्यायमूर्ति हरप्रीत सिंह बराड़ को उसी न्यायालय में स्थायी न्यायाधीश बनाए जाने के निर्णय की बुधवार को घोषणा की। विधि एवं न्याय मंत्रालय की एक विज्ञापन में कहा गया है, राष्ट्रपति ने भारत के संविधान के अनुच्छेद 217 के खंड (1) द्वारा प्रदत्त शक्ति का प्रयोग करते हुए, पंजाब और हरियाणा उच्च न्यायालय के अतिरिक्त न्यायाधीश न्यायमूर्ति हरप्रीत सिंह बराड़ को उसी न्यायालय के स्थायी न्यायाधीश के रूप में नियुक्त किया है। न्यायमूर्ति बराड़ की नियुक्ति उनके पदभार ग्रहण करने की तिथि से प्रभावी होगी।

शिक्षक संघ सियाराम जिला शाखा झुंझुनू की बैठक संपन्न

झुंझुनू, । राजस्थान शिक्षक संघ सियाराम जिला शाखा झुंझुनू की बैठक का आयोजन सभा अध्यक्ष वेदप्रकाश की अध्यक्षता में राजकीय सिटी स्कूल झुंझुनू में किया गया। जिसमें प्रमुख रूप से जिले में आयोजित होने जा रहे राज्य स्तरीय शैक्षिक सम्मेलन के आयोजन से संबंधित व्यवस्थाओं एवं सफल आयोजन के लिए रणनीति बनाई गई। इसके लिए अलग-अलग ब्लॉकों से आए व्यक्तियों में से कार्यकर्ताओं की अलग-अलग आयोजन समितियां बनाई गईं और जिसका कार्य भार पदाधिकारीगण को सौंपा गया।

सभी पदाधिकारियों से संगठन में अधिक से अधिक शिक्षक एवं शिक्षिकाओं को आमंत्रित करने के लिए निवेदन किया गया। साथ ही 17 एवं 18 जनवरी को आयोजित होने वाले राज्य स्तरीय सम्मेलन में मुख्य अतिथि अध्यक्ष एवं अन्य अतिथियों को आमंत्रित करने पर भी चर्चा की गई। इस मीटिंग में इसके अलावा अन्य प्रस्ताव भी लिए गए। जिसमें संगठन की भूमि पर भवन बनाने एवं विभिन्न प्रकार के शिक्षकों के एसीपी स्थाईकरण एवं पदोन्नति से संबंधित तथा समायोजन में जिन शिक्षकों के साथ परिवेदननाओं का निस्तारण सही तरीके से नहीं किया गया।

झुंझुनू में राष्ट्रीय सुरक्षा माह का आगाज हुआ

झुंझुनू, । बुधवार से राष्ट्रीय सुरक्षा माह का आगाज हुआ। विधायक राजेंद्र भांबू, जिला कलेक्टर रामावतार मीणा, भाजपा नेता जिल्दर भार पुरिया आदि ने डीटीओ कार्यालय में लगाई गई प्रदर्शनी का उद्घाटन करते और जन जागरूकता के लिए ऑटो रिक्शा रैली को हरी झंडी

■ इस बार सड़क हादसों को रोकने के लिए बेसहारा गायाँ और कुत्तों को बांधे जाएंगे बेल्ट

दिखाकर माह का आगाज किया। डीटीओ डॉ. मखनलाल जांगिड ने अतिथियों का स्वागत किया और महानेपर चलने वाले कार्यक्रम के बारे में बताया। डीटीओ ने बताया कि पूरे एक माह तक सेमीनार, कार्यशाला, समझौदा, चालान कार्रवाई अधियान के रूप में की जाएगी। उन्होंने बताया कि आम तौर पर सड़कों पर बेसहारा गाँवश तथा कुत्तों के गाडियों के सामने से हादसे होते हैं। इसलिए पहली बार झुंझुनू में 1000 बेसहारा गाँवश तथा बेसहारा कुत्तों के रेडियम के बेल्ट लगाए



राष्ट्रीय सुरक्षा माह का आगाज विधायक राजेंद्र भांबू ने किया।

जाएंगे। ताकि रात के समय जब गाँवश और कुत्ते सड़क पर आए तो उनसे हादसे ना हों। इसके अलावा भी कई कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। इधर, राष्ट्रीय सुरक्षा माह का आगाज करते हुए विधायक राजेंद्र भांबू ने कहा कि ना केवल परिवहन और पुलिस, बल्कि पीडब्ल्यूडी और अन्य विभाग सामंजस्य के साथ काम करते हुए सड़क हादसों में कमी लाएँ। क्योंकि यह एक सामूहिक

जिम्मेदारी का काम है। इसके लिए सभी विभाग और आमजन को मिलकर प्रयास करना चाहिए। इसके बाद रैली को रवाना किया गया। रैली जिला परिवहन कार्यालय से प्रारंभ होकर हवाई पट्टी, पीरूंसिंह सर्किल, मंडवा मोड, चूरू बाईपास, पीपली चौक, मोतीलाल कॉलेज स्टेडियम के पास से होते हुए मंडेला रोड बालाजी मंदिर, मंडेला रोड बहापास से अठासेन सर्किल, पंचदेव

मंदिर, गुड्डा मोड, पीरूंसिंह सर्किल, रेलवे स्टेशन, हवाई पट्टी, पुलिस लाइन होते हुए जिला परिवहन कार्यालय तक पहुंची। महानेपर आटो आदि के जरिए जागरूकता का संदेश दिया जाएगा। इस मौके पर जिला कलेक्टर रामावतार मीणा यह भी कहा कि इस एक माह के दौरान 'परवाह' थीम पर विभिन्न गतिविधियों का आयोजन कर जन जागरूकता फैलाई जाएगी।

दो दिवसीय धार्मिक कार्यक्रमों का समापन

गुडगाँवडीडी, । कस्बे के चिंताहरण बालाजी मंदिर में बामलास धाम के महंत लक्ष्मणदास महाराज के सानिध्य में सुंदरकांड पाठ जागरण तथा विशाल भंडारे का आयोजन किया गया।

मंगलवार को पंडित राजेंद्र बाजवा के सानिध्य में सुंदरकांड पाठ तथा रात्रि में हेमराज गुर्जर एंड पार्टी चिंतालिया मकराना द्वारा जागरण में भजननों की रंगारंग प्रस्तुतियां दी गईं। बुधवार को महाआरती के पश्चात बामलास धाम के महंत लक्ष्मणदास महाराज के द्वारा बालाजी महाराज को प्रसाद का भोग लगाया गया।

तत्पश्चात उपस्थित श्रद्धालुओं को भंडारे का प्रसाद वितरण किया गया। नव वर्ष पर श्रद्धालुओं ने बालाजी महाराज से सुख समृद्धि की

कामना की। सुबह से देर शाम तक काफी संख्या में श्रद्धालुओं ने प्रसादी पाई। गौरतलब है कि चिंताहरण बालाजी महाराज की स्थापना सैकड़ों वर्ष पूर्व बामलास धाम के ब्रह्मलौन संत गोवर्धनदास महाराज के कर कमल से की गई थी। मान्यता है कि जो भक्त बाबा के दरबार में सच्चे मन से मन्नत मांगता है। उसकी हर मुद्दद पूरी होती है तथा बालाजी महाराज भक्तों की समस्त चिंताओं का हरण करते हैं। इस दौरान नंदवीर सिंह कैलाश भाई, भवानीसिंह, रामस्वरूप, प्रहलादसिंह, विनोद कुमारवल, लालचंद सैनी, गोविंदसिंह, बिजानसिंह, जितेंद्रसिंह, नेमीदास, भोलादास, सत्यवान चाहर, महावीर खन्नास, सुरेश गुर्जर सहित काफी संख्या में श्रद्धालु मौजूद रहे।

एस.पी. की पदोन्नती पर मां चन्द्रकांता ने लगाया वर्दी पर स्टार

चूरू । राज्य सरकार की ओर से जारी पदोन्नति सूची में चूरू एसपी को भी पदोन्नत किया गया है। चूरू एसपी जय यादव को पदोन्नत कर एसएसपी (वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक) बनाया गया है। एसपी कार्यालय में बुधवार को पदोन्नत एसएसपी यादव की मां चंद्रकांता ने उनकी वर्दी पर स्टार व नीली कॉलर लगाई। इसके बाद यादव ने अपनी मां के पैर छूकर आशीर्वाद लिया। इस मौके पर उनकी बहन यामिनी यादव भी उपस्थित थीं। गौरतलब है, कि 2012 बैच के 39 वर्षीय भारतीय पुलिस सेवा अधिकारी जय यादव को चयन वेतन श्रृंखला में पदोन्नति दी गई है। इस अवसर पर एसपी यादव ने अपनी मां के साथ यह खास पल साझा करते हुए ट्विटर पर यादव की प्रमोशन के अवसर पर एसपी यादव ने चूरू पुलिस की उत्पत्तियों का उल्लेख करते हुए बताया।

जिला कार्यकारिणी का गठन, पदाधिकारियों का किया अभिनंदन

झुंझुनू, । चूणा चौक स्थित पुरोहितों की बगीचे में गौड ब्राह्मण महासभा द्वारा आयोजित सम्मान समारोह में नवीन जिला कार्यकारिणी के पदाधिकारियों का स्वागत अभिनंदन किया गया। जिलाध्यक्ष द्वारा नई जिला कार्यकारिणी का विस्तार करते हुए मार्गदर्शक के रूप में पूर्व जिलाध्यक्ष सीताराम शर्मा, कांतिप्रसाद ढंड, कमलकांत शर्मा व रामगोपाल महमिया को संरक्षक नियुक्त किया गया है। गौड ब्राह्मण महासभा के प्रदेश मंत्री उमाशंकर महामिया ने बतौर प्रांज प्रतिनिधि के रूप में महासभा के प्रदेशाध्यक्ष विजय कुमार हरितवाल द्वारा जारी किए गए नियुक्त पत्र नव नियुक्त जिलाध्यक्ष पवन कुमार शर्मा देवाला, कार्यकारी अध्यक्ष प्रदीप शर्मा अलसीसर,

■ चूणा चौक स्थित पुरोहितों की बगीचे में गौड ब्राह्मण महासभा द्वारा आयोजित सम्मान समारोह में नवीन जिला कार्यकारिणी के पदाधिकारियों का स्वागत अभिनंदन किया गया

महामंत्री शिवचरण पुरोहित, संगठन महामंत्री वशिष्ठ कुमार शर्मा, कोषाध्यक्ष एडवोकेट नीरज शर्मा, वरिष्ठ जिला उपाध्यक्ष पवन पुजारी, वरिष्ठ उपाध्यक्ष महेश बसावतिया, पुरुषोत्तम खाजपुरिया व राकेश सहल, योगेश चौमाल, जिला मंत्री सुरेंद्र शर्मा, एडवोकेट अनुपम शर्मा, ब्रह्मानंद शर्मा व विधि प्रकोष्ठ के अध्यक्ष एडवोकेट कमल शर्मा को सौंपकर नव नियुक्त कार्यकारिणी का साफा, माला व अंग वस्त्र पहनकर सम्मान किया। इस

बोलोरो गाड़ी में शॉर्ट सर्किट से लगी आग

खिरोड, । बसावा गांव की धोली डुंगरी के पास बटारों की ढाणी में मंगलवार रात को बोलोरो गाड़ी में अचानक आग लगने से उसमें सवार युवक जिंदा जल गया। बोलोरो गाड़ी आरजे 05 यूए 3239 में अचानक शॉर्ट सर्किट (44) जिंदा जल गया। पुलिस सूत्रों के अनुसार मंगलवार की रात बटारों की ढाणी के निवासी नेमीचंद किसी काम से बाहर गया और घर लौट रहा था। रास्ते में घर के पास ही उनकी बोलोरो गाड़ी में शॉर्ट सर्किट के कारण अचानक आग लग गई। गाड़ी में अचानक एक साथ आग और बने से नेमीचंद बाहर नहीं निकल सका और अंदर जलने से उसकी मौके पर ही मौत हो गई। इस घटना का पता आसपास के लोगों को सुबह चला तो उन्होंने रास्ते में गाड़ी को जली हुई हालत में देखा। ठामाणों ने तुरंत गोठडा थाना पुलिस को सूचना दी। सूचना मिलते ही गोठडा थाना पुलिस मौके पर पहुंची और जांच-पडताल शुरू की। पुलिस ने गाड़ी से नेमीचंद का जला हुआ शव बरामद किया और उसे परसरामपुरा के सरकारी अस्पताल पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया। अस्पताल में शव का पोस्टमार्टम करवाने के बाद पुलिस ने शव परिवजनों को सौंप दिया। पुलिस सूत्रों के मुताबिक घटनास्थल का मौका सुआयना किया गया।

वाल्लिमकी समाज ने किया विधायक राजेंद्र भांबू का अभिनंदन

झुंझुनू, । विधायक राजेंद्र भांबू का राजकीय जेके मोदी स्कूल के सामने वाल्लिमकी बस्ती में वाल्लिमकी समाज की ओर से अभिनंदन किया गया। कार्यक्रम में बतौर अतिथि पूर्व विधायक जेपी चंदेलिया, पूर्व विधायक शुभकरण चौधरी तथा भाजपा के राष्ट्रीय परिषद सदस्य विश्वंभर पूनियां समेत अन्य भाजपा नेता मौजूद रहे। इस मौके पर वाल्लिमकी समाज के प्रतिनिधियों ने भांबू का अभिनंदन किया। साथ ही बस्ती में पीने के पानी की समस्या रखी। साथ ही बताया कि बस्ती में एक पार्क बनना प्रस्तावित है। जिसे लेकर कोर्ट में मामला

■ भांबू ने पानी की समस्या और पार्क को लेकर किया आश्वस्त

चल रहा है। भांबू ने दोनों ही समस्याओं को लेकर कहा कि पीने के पानी की समस्या एक बस्ती की नहीं। बल्कि पूरे झुंझुनू की है।

जिसे लेकर स्थायी समाधान करवाया जा रहा है। स्थायी समाधान हो, तब तक अस्थायी रूप से पीने का पानी मुहैया करवाया जाएगा। उन्होंने पार्क के

मामले में भी वरिष्ठ अधिवक्ताओं से राय मंशिवार करने के बाद कोर्ट के जरिए उचित समाधान निकालने के लिए आश्वस्त किया। इस मौके पर भांबू ने कहा कि वाल्लिमकी समाज ने उन्हें वोट के जरिए जो ताकत दी है। वे इसी ताकत के बलवृते पर हर वर्ग का ध्यान रखेंगे। उनकी समस्याओं का समाधान करवाएंगे। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे पिलानी के पूर्व विधायक जेपी चंदेलिया ने कहा कि वाल्लिमकी समाज एकजुट होकर भाजपा व भांबू के साथ है। भाजपा ही वाल्लिमकी समाज की सच्ची हितकर है।

गायों को गुड देकर नव वर्ष का शुभारंभ किया

रतनगड (निर्स) शीतलहर के आगाज के साथ ही लायंस क्लब प्रेरणा रतनगड द्वारा 101 ऊनी कंबल वितरण कार्यक्रम में उपखंड अधिकारी रामकुमार वर्मा, सखन कुमार लाटा तहसीलदार रतनगड के मुख्य आतिथ्य में हनुमान पार्क के पास कंदोई निवास में प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी क्लब के सदस्यों के आर्थिक सहयोग से आयोजित किया गया। उपखंड अधिकारी वर्मा ने कहा कि जरूरतमंदों की सेवा ही पुण्य का कार्य है। गरीब तबके के परिवार को 101 ऊनी कंबल वितरित किए गए। साथ ही सुशील कंदोई परिवार द्वारा 5 कार्डन गुड श्याम गौशाला में दिया गया।

बगड क्रिकेट एकेडमी झुंझुनू ने जालान ट्रॉफी पर किया कब्जा

रतनगड (निर्स) । समाजसेवी संस्था दी यंस वेल्फेयर सोसायटी द्वारा चूरू जिला क्रिकेट संघ के तलावधान में सेट सुरजमल जालान ट्रस्ट कोलकाता के सौन्य से रघुनाथ विद्यालय के खेल मैदान पर आयोजित 38वीं सेट मोहनलाल जालान मेमोरियल क्रिकेट ट्रॉफी में बुधवार को खेले गए फाइनल मैच में बगड क्रिकेट एकेडमी झुंझुनू ने सिटी चैम्प रतनगड को हराकर लगातार दूसरी बार प्रतिष्ठित जालान ट्रॉफी पर अपना कब्जा किया। आयोजन सचिव राकेश गहलोत ने बताया कि फाइनल मुकाबले में सिटी चैम्प रतनगड ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुवे निर्धारित 20 ओवर में 188 रन का चुनौतीपूर्ण स्कोर

खड़ा किया। इसके जवाब में बगड एकेडमी ने शुभम सिंह के शानवर 71 रन की बदीलत विजयी लक्ष्य 16 ओवर में 4 विकेट खोकर ही अर्जित कर लिया। मैच के पश्चात प्रतियोगिता का समापन एवं पुरस्कार वितरण कार्यक्रम पालिकाध्यक्ष अर्चना सारस्वत की अध्यक्षता एवं विधायक पूसाराम गोदारा के मुख्य अतिथ्य में हुआ। जिला खेल अधिकारी प्रकाश गोदारा, चूरू जिला क्रिकेट संघ के सचिव सुशील कुमार शर्मा, संयुक्त सचिव जगदीश शर्मा, रघुनाथ विद्यालय के उपाध्यक्ष सीताराम शर्मा, जालान ट्रस्ट के स्थानीय प्रतिनिधि ओमप्रकाश ताण्डिया, संस्थापक निदेशक रघुनंदन धरेंद्र व चंद्रप्रकाश कोका मंचस्थ अतिथि थे।

दौड़ प्रतियोगिता का भव्य समापन हुआ

झुंझुनू, । रतनशहर यूथ क्लब द्वारा आयोजित पांच दिवसीय इंटर वार्ड क्रिकेट प्रतियोगिता एवं दौड़ प्रतियोगिता का समापन गोदाम स्टेडियम रतनशहर में बडे धूमधाम से हुआ। इस अवसर पर उपस्थित वक्ताओं ने सोशल मीडिया के बडते प्रभाव के कारण युवाओं के खेल से दूर होने पर चिंता जताई और इसे शारीरिक एवं मानसिक स्वास्थ्य के लिए नुकसानदायक बताया। साथ ही उन्होंने खेल के साथ-साथ शिक्षा पर भी ध्यान केंद्रित करने की सलाह दी। रतनशहर यूथ क्लब के अध्यक्ष विक्रम सैनी ने बताया कि यह क्रिकेट प्रतियोगिता 27 दिसंबर से प्रारंभ होकर मंगलवार को संपन्न हुई। समापन समारोह के मुख्य अतिथि भाजपा नेता मुरारी सैनी थे। जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता माली सैनी समाज संस्था झुंझुनू के जिलाध्यक्ष महेंद्र शास्त्री ने की। समारोह में वशिष्ठ अतिथि के रूप में माधव सरपंच प्रतिनिधि अशोक सैनी, पंचायत समिति प्रतिनिधि नंदलाल सैनी, व्याख्याता दलीप सैनी इस्लामपुर, पुस्तकालयाध्यक्ष दलीप सांखला, सौरभ योगी इस्लामपुर, पुष्करदत्त सैनी, कपिल डांगी और अन्य प्रमुख लोग उपस्थित रहे। इस आयोजन का उद्देश्य युवाओं को खेलों के प्रति जागरूक करना था और समापन समारोह के दौरान इस प्रकार के आयोजनों के निरंतर आयोजन की आवश्यकता महसूस की गई। कार्यक्रम में खेलप्रेमी जैसे कृष्ण माखरिया, मनोज पीटीआई, सुशील

■ युवाओं के खेल से दूर होने पर चिंता जताई गई इसे शारीरिक नुकसान बताया

टेकेदार, तेजपाल सैनी, नरेश बगड, प्रवीण सैनी इस्लामपुर, सुमेर सिंह सैनी इस्लामपुर, मास्टर सुरेश, विजयहिंद जालिमपुर, हंसराज सैनी इस्लामपुर भी उपस्थित थे। बेस्ट कमेंट्री के लिए नरेश बगड को सम्मानित किया गया। इस आयोजन ने युवाओं को खेलों के प्रति प्रेरित करने के लिए एक महत्वपूर्ण कदम उठाया और भविष्य में इसी प्रकार के आयोजनों की आवश्यकता जताई गई।

126 थालियों और थैलों के लिए समर्पण राशि भेंट की

चिडावा। शहर की हृदयस्थली विवेकानन्द चौक में श्री विवेकानन्द मित्र परिषद के संयोजन में विभिन्न सामाजिक और धार्मिक संगठनों की ओर से महाकुम्भ के निमित्त राष्ट्रीय स्वयं संघ के माध्यम से चल रहे एक थाली एक थैला प्रकल्प में समर्पण कार्यक्रम हुआ। कार्यक्रम की शुरूआत राष्ट्रगान से हुई। राष्ट्रगान के बाद राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के विभाग प्रचार प्रमुख प्रभु दयाल वर्मा, जिला प्रचारक रोहित कुमार को, सनातन आश्रम के प्रभुशरण तिवाड़ी, रामनारायण परिषद के अध्यक्ष प्रमोद अडावतिया, केवलदास रघुनाथ मंदिर महंत जयराम स्वामी, श्री विवेकानन्द मित्र परिषद संरक्षक रोहितारव महला, मनोहर जांगिड, संजय दायीच, श्री राम अमृतवाणी पाट के राजकुमार जिसपाल, लोकसेवा ज्ञान मंदिर ट्रस्ट के जिलाध्यक्ष राधेश्याम सुखाडिया, हरिनाम प्रभात फेरी के रामचंद्र शर्मा के नेतृत्व में थालियाँ और थैले निमित्त 126 थालियों और थैलों के लिए समर्पण राशि भेंट की गई। इस दौरान वाणीपूषण पंडित प्रभुशरण तिवाड़ी ने कहा कि विश्व का सबसे बड़ा धार्मिक आयोजन होने जा रहा है। उसमें इस माध्यम से पूरे भारत का योगदान हो रहा है। इसमें सभी को आस्था के अनुसार योगदान करना चाहिए। इस मौके पर



विभिन्न सामाजिक और धार्मिक संगठनों की ओर से महाकुम्भ के निमित्त राष्ट्रीय स्वयं संघ के माध्यम से चल रहे एक थाली एक थैला प्रकल्प में समर्पण कार्यक्रम हुआ।

एनआरआई उमदे सोलंकी, सुभाष धाबाई, सुभाष डाले, अमरसिंह कोकचा, सुरेश पांडेलिया, सौरभ चौरासिया, महेंद्र जोशी, व्याख्याता प्रदीप सोनी, गोपीराम सूंया, सुरेश केडिया, मूलचंद नरहडिया, गिरधारी

पुरोहित, डॉ. एलके शर्मा, पवन शर्मा, राजेंद्र शर्मा राजू, विमलेश दाब्रौत, श्यामसुख शर्मा, रमेश स्वामी, ओमप्रकाश जलिंद्रा, सुशील कुमार वर्मा, मुकेश सोलंकी, पवन पांडे, प्रवीण वर्मा सहित गणमान्यजन मौजूद रहे।

बागड़ी, रामनिवास वर्मा, प्रदीप जांगिड, शुभकरण बजाज, रवि तामडास, अशोक अठावाल, ओम प्रकाश कुठानिया, संजय स्वामी, पवन टेलर, रजनीकांत मिश्रा, कुलदीप भोगरिया, भोलाराम शर्मा, वैजनाथ मोदी, शशांक

एनआरआई उमदे सोलंकी, सुभाष धाबाई, सुभाष डाले, अमरसिंह कोकचा, सुरेश पांडेलिया, सौरभ चौरासिया, महेंद्र जोशी, व्याख्याता प्रदीप सोनी, गोपीराम सूंया, सुरेश केडिया, मूलचंद नरहडिया, गिरधारी पुरोहित, डॉ. एलके शर्मा, पवन शर्मा, राजेंद्र शर्मा राजू, विमलेश दाब्रौत, श्यामसुख शर्मा, रमेश स्वामी, ओमप्रकाश जलिंद्रा, सुशील कुमार वर्मा, मुकेश सोलंकी, पवन पांडे, प्रवीण वर्मा सहित गणमान्यजन मौजूद रहे।

बागड़ी, रामनिवास वर्मा, प्रदीप जांगिड, शुभकरण बजाज, रवि तामडास, अशोक अठावाल, ओम प्रकाश कुठानिया, संजय स्वामी, पवन टेलर, रजनीकांत मिश्रा, कुलदीप भोगरिया, भोलाराम शर्मा, वैजनाथ मोदी, शशांक

एनआरआई उमदे सोलंकी, सुभाष धाबाई, सुभाष डाले, अमरसिंह कोकचा, सुरेश पांडेलिया, सौरभ चौरासिया, महेंद्र जोशी, व्याख्याता प्रदीप सोनी, गोपीराम सूंया, सुरेश केडिया, मूलचंद नरहडिया, गिरधारी पुरोहित, डॉ. एलके शर्मा, पवन शर्मा, राजेंद्र शर्मा राजू, विमलेश दाब्रौत, श्यामसुख शर्मा, रमेश स्वामी, ओमप्रकाश जलिंद्रा, सुशील कुमार वर्मा, मुकेश सोलंकी, पवन पांडे, प्रवीण वर्मा सहित गणमान्यजन मौजूद रहे।

बागड़ी, रामनिवास वर्मा, प्रदीप जांगिड, शुभकरण बजाज, रवि तामडास, अशोक अठावाल, ओम प्रकाश कुठानिया, संजय स्वामी, पवन टेलर, रजनीकांत मिश्रा, कुलदीप भोगरिया, भोलाराम शर्मा, वैजनाथ मोदी, शशांक

एनआरआई उमदे सोलंकी, सुभाष धाबाई, सुभाष डाले, अमरसिंह कोकचा, सुरेश पांडेलिया, सौरभ चौरासिया, महेंद्र जोशी, व्याख्याता प्रदीप सोनी, गोपीराम सूंया, सुरेश केडिया, मूलचंद नरहडिया, गिरधारी पुरोहित, डॉ. एलके शर्मा, पवन शर्मा, राजेंद्र शर्मा राजू, विमलेश दाब्रौत, श्यामसुख शर्मा, रमेश स्वामी, ओमप्रकाश जलिंद्रा, सुशील कुमार वर्मा, मुकेश सोलंकी, पवन पांडे, प्रवीण वर्मा सहित गणमान्यजन मौजूद रहे।

सार-समाचार

प्रतियोगिता में जीता कांस्य पद

चिडावा। चिडावा की चौधरी कालोनी निवासी रामजीलाल धनखड की पौत्री और शारीरिक शिक्षक जयसिंह धनखड की पुत्री तनुश्री ने ऑल इंडिया यूनिवर्सिटी एथलेटिक्स प्रतियोगिता में पदक जीता है। तनुश्री ने हेप्टाथलन में कांस्य पदक हासिल किया। तनु के पिता जय सिंह धनखड ने बताया कि यह ऑल इंडिया यूनिवर्सिटी एथलेटिक्स प्रतियोगिता उड़ीसा के भुवनेश्वर स्थित किर यूनिवर्सिटी में हुई। जिसमें तनु ने 4953 अंक प्राप्त कर तृतीय स्थान हासिल किया। हेप्टाथलन में कुल सात इवेंट होते हैं, जिसमें 100 मीटर बाधा दौड़, 200 मीटर दौड़, 800 मीटर दौड़, भाला फेंक, गोला फेंक, ऊंचीकूद, लंबी कूद शामिल है। तनु इससे पहले भी कई राष्ट्रीय प्रतियोगिताओं ने स्वर्ण, रजत और कांस्य पदक जीत चुकी है। इस उपलब्धि पर दादा रामजीलाल धनखड, ताऊ रतनवीर धनखड, हाडैबैयर एवं इलेक्ट्रिक एसोसिएशन अध्यक्ष महेंद्र धनखड, संदीप ओला सहित परिवजनों, रिश्तेदारों और क्षेत्रवासियों ने बधाई दी और खुशी जताई।

क्रमिक भूख हड़ताल का दूसरा दिन

पाटन । नीमकाथाना जिला यथावत की मांग को लेकर आज दूसरे दिन संजीव मोदी पार्षद, कॉमरेड गोपाल सैनी, अजय सैनी, मोनू भंवरिया, विकास कुमार ने भूख हड़ताल पर बैठ कर धरने को जारी रखा। सभी मापदण्डों को पूरा करने के बावजूद नीमकाथाना को जिला बनाया गया था जो करीब एक वर्ष एवं पांच माह तक रहा।उस जिले को आन फानन कहे जा राजनीति द्वेषता कहे 28 दिसम्बर 2024 को राजस्थान सरकार द्वारा हटा दिया गया, यह पुनः विचारणीय बिन्दु है। सरकार द्वारा जिला गठित करने के मापदण्डों में जिले की जनसंख्या 10 लाख होना, मुख्यालय से 50 कि.मी. की दूरी होना तथा बनाये जाने वाले मुख्यालय से शामिल क्षेत्र में विकास करना सरकारों में बडे नुमाइदों को देखना चाहिए । कानून व्यवस्था की दृष्टि से देखें तो नीमकाथाना मुख्यालय से किसी भी शामिल तहसील व उप तहसील मुख्यालय पर 30 से 45 मिनट में पहुंच जा सकता है जबकि सीकर/दून्डू नू से पहुंचने में 70 से 90 मिनट का समय लगता है। नीमकाथाना जिला बनाये रखने के लिये फल व सब्जी विक्रेता, गुर्जर समाज, राजपूत समाज, महाजन समाज भाजपा सरकार द्वारा जिला हटाने के फैसले से नाराज होकर नीमकाथाना को जिला यथावत रखने को लेकर उपजिला अधिकारी को ज्ञापन देकर संघर्ष समिति को समर्थन दिया।

क्षेत्र के लोगों में आक्रोश

नीमकाथाना । जिले को निरस्त करने के बाद सब्जी मंडी यूनियन और किसान मजदूर यूनियन ने विरोध जताते हुए जीप स्टैंड से कलेक्ट्रेट तक मुख्यमंत्री को शव यात्रा निकाल कर कलेक्ट्रेट के बाहर नारेबाजी कर विरोध जताया तथा मुख्यमंत्री का पुतला जलाया। इस मौके पर वीर चक्र विजेता जयराम सिंह डाबला, राजपूत समाज अध्यक्ष गिरवार सिंह, मालीराम गुर्जर, प्रधान प्रतिनिधि राजेंद्र यादव, महेश मेगोतिया, त्रिलोक दीवान, मुकेश अठावाल, कांता प्रसाद शर्मा, नरेश पौजी, अवतार गुर्जर, अनिरुद्ध यादव, विकास मीणा, राधेश्याम शर्मा, मदनलाल सैनी, प्रवीण जाखड, राजपाल डोई, विकास मीना, धर्मपाल यादव, लीलाराम सैनी, रणवीर सिंह, महावीर प्रसाद यादव, सहित सैकड़ों क्षेत्रवासी मौजूद रहे।

'पायलट करोड़ों युवाओं की आवाज है'

चूरू । नव वर्ष पर चूरू नगर परिषद के पूर्व सभापति गोविंद महनसरिया ने नई सड़क पर बुधवार को होरे एक कृष्णा सेवा समिति द्वारा गणेश चैतन्य की बधाई देते हुये महन सरिया ने कहा कि प्रदेश के पूर्व उप मुख्यमंत्री सचिन पायलट अखिल भारतीय कांठोस के महासचिव राजस्थान के लोकप्रिय जननेता है। वह करोड़ों युवाओं की आवाज है। इस अवसर पर रिटायर्ड एडिशनाल एसपी अरूव खान, किसान नेता अमर सिंह देवना, पूर्व उप सभापति प्रतिनिधि रमजान खां, ब्लॉक कांठोस अध्यक्ष असलम खोकर, पूर्व ब्लॉक कांठोस अध्यक्ष अबरार खान, शिशापाल गुर्जर, शकील छिंया, कालूराम मर्छी, पार्षद प्रवीण वेद, सत्यनारायण बघाईरिया, मोहन टेलर, किसान राम बाबल, मुशी खां, सोहनलाल फगोडिया, महावीर झाड़डिया, पार्षद अली मोहम्मद भाटी सहित बड़ी संख्या में कांठोस पदाधिकारी उपस्थित थे।

पौष बड़ा महोत्सव हुआ

मुकुंदगड, । डूंडलोद रोड पर स्थित अधिवाचनाक धाम मंदिर में नववर्ष के उपलक्ष्य पर बुधवार को हरे एक कृष्णा सेवा समिति द्वारा गणेश चैतन्य महाराज एवं सीताराम महाराज, चिरंजीलाल शर्मा के सानिध्य में संगीतमय सुंदरकांड पाठ एवं भजनों का आयोजन हुआ। इसके बाद मंदिर पुजारी रामजी शर्मा के सानिध्य में बाबा का विशेष शंभार कर बाबा को भोग लगाकर महाआरती कर सैकड़ों भक्तों ने बाबा के दर्शन कर प्रसाद टाहण किया। इस अवसर पर मंदिर व्यवस्थापक प्रद्युम्न शर्मा व पुर्यमल सैनी द्वारा गणेश चैतन्य महाराज व सीताराम शर्मा, चिरंजीलाल शर्मा को दुपुद्दा व प्रतीक देकर सम्मान किया। इस अवसर पर सुभाष जांगिड, सीताराम सैनी, हरिनाम सैनी, गंगाधर किलानिया, ओमप्रकाश सैनी, मुकेश कुमार, शंकर सैनी, भीमसिंह बडगुर्जर, सुरेश नूआंवाले, अनिल तोलासरिया तथा समस्त हरे कृष्णा सेवा समिति सदस्य मौजूद थे।

एस.पी. की बधाई

झुंझुनू, । मंगलवार को कार्मिक विभाग ने राजस्थान कैडर के आईएसएस और आईपीएस अधिकारियों को नए साल पर पदोन्नति का तोहफा दिया है। झुंझुनू में कार्यरत आईपीएस शरद चौधरी को भी प्रमोत करके एसपी से डीआईओ बना दिया गया है। जिसके बाद शरद चौधरी को बधाई देने वालों का तांता लगा हुआ है। एसपी शरद चौधरी बुधवार को जब कार्यालय पहुंचे। तो जिलेभर के एसपी, डीएसपी, सीआई, एसएचओ आदि ने मुंह मोटा करवाकर एसपी शरद चौधरी को प्रमोशन की बधाई दी। इसके अलावा समाजसेवी पत्रकार डॉ. डीपन तुलस्यान ने भी बुके भेंट कर एसपी को बधाई दी। इस मौके पर पत्रकारों से बातचीत करते हुए एसपी शरद चौधरी ने कहा कि आज टाइगर खुश है। क्योंकि आज नया साल भी है और सरकार ने आज प्रमोशन का तोहफा भी दिया है। उन्होंने कहा कि प्रमोशन के बाद वे झुंझुनू में रहेंगे या नहीं। यह तो नहीं कह सकते। लेकिन सार-सवा चार महीने का कार्यकाल लाजवाब रहा। उप चुनाव भी हुए। सभी पुलिस अधिकारियों और कर्मचारियों ने टीम भावना के साथ काम किया। आमजन की ही हर कदम पर अच्छा सहयोग मिला। यह टीम भावना और समन्वय आगे भी बना रहे। यही चाहते हैं। उन्होंने बताया कि आज ही झुंझुनू पुलिस एक और नवाचार कर रही है। आज से झुंझुनू पुलिस के कार्टेबलों, हैड कार्टेबलों तथा एसएसआई स्तर के पुलिसकर्मियों को पाक्षिक आवकक्षा मिलेगी। इसके लिए सभी थानों और सर्किल आफिसों में रोस्टर अन्दि तैयार कर लिए गए हैं। यह एक अच्छा प्रयोग होगा। झुंझुनू सफल होगा। तो संभव है कि पूरे राजस्थान के पुलिसकर्मियों को इसका फायदा मिल सके।

शेखावाटी हस्तशिल्प एवं पर्यटन मेले का आगाज कल से

झुंझुनू, । शेखावाटी हस्तशिल्प एवं पर्यटन मेले का आयोजन इस वर्ष तीन जनवरी से 12 जनवरी तक ठाम्नी हाट आवूसर में किया जाएगा। मेले में विभिन्न दिवसों में परंपरागत ठाम्नी खेलकूद एवं आकर्षक प्रतियोगिताओं के साथ-साथ सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित होंगे। उद्योग केंद्र के महाप्रबंधक अभिषेक चौबदार ने बताया कि मेले को इस बार और भी आकर्षक बनाने के प्रयास किए जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि तीन जनवरी को दोपहर एक बजे मेले का उद्घाटन होगा। उन्होंने बताया कि मेले के लिए अब तक 2.50 स्टॉक्स बुक की जा चुकी है। जिसमें मुख्य रूप से नागपुर की स्टोन ज्वैलरी, करमीर के शांल, ड्राईफ्रूट्स, परिमना शांल, अरख प्रिंटबैड शीट, खर्जा की क्रॉकरी, आसाम का बास फर्नीचर, खेतडी, लोहारगल एवं चिराना का आचार, चाबी छल्ला, लाख की चूड़ियां, प्लास्टिक का उपयोगी सामान, चूरन, सौंफ, सुपारी आदि की स्टॉल लगोगे। इसी प्रकार से बच्चों के मनोरंजन के लिए झुला, चकरी झुला, चौकी टॉवर झुला आदि स्थापित किए गए हैं।

नए साल के मौके पर पौधारोपण किया

झुंझुनू, । हितेश फाउंडेशन सोसायटी सीतसर की ओर से नववर्ष के मौके पर स्व. हितेश की स्मृति में सामुदायिक भवन सीतसर में पौधारोपण किया गया व नववर्ष की शुरूआत दृश महोत्सव मनाकर की गई। साथ ही नशामुक्ति की शपथ ली गई। सामाजिक कार्यकर्ता राजकृष्ण लोयल ने हितेश फाउंडेशन सोसायटी को 15 चैरर भेंट की। इस अवसर पर विजेंद्रसिंह, करणीराम, विनोद, ओमप्रकाश, अजय, कर्मवीर, विजय सिंह, संजय, महेंद्रसिंह, विकास, रामनारायण आदि मौजूद थे।

बोलेरो गाड़ी में शॉर्ट सर्किट से लगी आग, युवक जिंदा जला

घटना का पता आसपास के लोगों को सुबह चला तो उन्होंने पुलिस को सूचना दी

खिरोड़, (निसं)। बसावा गांव की धोली डूंगरी के पास बटारों की ढाणी में मंगलवार रात को बोलेरो गाड़ी में अचानक आग लग गई। आग से उसमें सवार युवक जिंदा जल गया। जानकारी के अनुसार बोलेरो गाड़ी में अचानक शॉर्ट सर्किट की वजह से आग लग गई, जिससे गाड़ी में सवार युवक नेमीचंद (44) पुत्र मोहनलाल जिंदा जल गया।

पुलिस सूत्रों के अनुसार मंगलवार की रात बटारों की ढाणी निवासी नेमीचंद किसी काम से बाहर गया था और घर लौट रहा था। रास्ते में घर के पास ही उसकी बोलेरो गाड़ी में शॉर्ट सर्किट के कारण अचानक आग लग गई। गाड़ी में अचानक एक साथ आग लगने से नेमीचंद बाहर नहीं निकल सका और अंदर जलने से उसकी मौके पर ही मौत हो गई। इस घटना का पता आसपास के लोगों को सुबह चला तो उन्होंने रास्ते में गाड़ी



आग से बोलेरो गाड़ी जलकर राख हो गई।

को जली हुई हालत में देखा। ग्रामीणों ने तुरंत गोठड़ा थाना पुलिस को सूचना दी। सूचना मिलते

ही गोठड़ा थाना पुलिस मौके पर पहुंची और जंच-पड़ताल शुरू की। पुलिस ने गाड़ी से नेमीचंद का जला हुआ शव

बराबत किया और उसे परसरामपुरा के सरकारी अस्पताल पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया। अस्पताल में शव का

■ अस्पताल में शव का पोस्टमार्टम करवाने के बाद पुलिस ने शव परिजनों को सौंपा

पोस्टमार्टम करवाने के बाद पुलिस ने शव परिजनों को सौंप दिया। पुलिस सूत्रों के मुताबिक घटनास्थल का मौका मुआयना किया गया।

मौके पर एक बोलेरो गाड़ी जली हुई अवस्था में मिली। बोलेरो गाड़ी में नेमीचंद पुत्र मोहनलाल का शव मिला है। नेमीचंद का शव पूरी तरह से जल चुका था। मृतक नेमीचंद के भाई भंवरलाल ने पुलिस को रिपोर्ट दी है कि उसका भाई रात को गाड़ी से कहीं जाकर आया था उसे करीब 300 मीटर दूर रास्ते के पास में ही गाड़ी में जली हुई अवस्था में मिला और गाड़ी भी पूरी तरह से जल चुकी थी।

देरवाला में 11 साल से सड़क किनारे खुला छोड़ रखा है बोरवैल



देरवाला में सड़क किनारे खुला पड़ा बोरवैल हादसों को न्यौता दे रहा है।

झुंझुनू, (निसं)। देरवाला में 11 साल से सड़क किनारे बोरवैल को खुला ही छोड़ रखा है। जिला मुख्यालय के निकटवर्ती ग्राम पंचायत देरवाला में मुख्य सड़क किनारे काजी बस्ती के सामने खेलते बच्चे कब खुले पड़े बोरवैल में गिरने हादसे का शिकार हो जाये, इसका भगवान ही मालिक है। साथ इस बोरवैल के पास में बने पीलर यानी खंभे और कोटड़ी सड़क हादसे को दायर दे रहे हैं। वहीं 11 साल से इस तरफ न जिम्मेदार जलदाय विभाग का ध्यान है न ग्राम पंचायत का।

इस बोरवैल के सामने बने घरवालों ने सड़क की सीमा पर चारदीवारी करने पर यहां से गुजरने वाले साधनों के लिए दुर्घटना को आशंका का ओर अधिक

■ 11 साल से जलदाय विभाग और ग्राम पंचायत का कोई ध्यान नहीं है

बढ़ जाती है। बोरवैल के पास बनी इसकी कोटड़ी के पास अवा रा पशुओं का जमावड़ा रहता है, जो रात को आने वाले वाहनों के लिए दुर्घटना का कारण बन रही है। क्षेत्रवासियों ने बताया कि कोटड़ी और बोरवैल के कारण संकरी हो चुकी रोड़ पर दुर्घटना की कई घटनाएं घटित हो चुकी हैं। कोटड़ी की ओट में आबारा पशु खड़े रहते हैं जो तेज गति से आ रहे वाहनों के सामने आ जाने से दुर्घटना हो जाती है।

हुड़दंग करते 17 जने गिरफ्तार

उदयपुर, (निसं)। नव वर्ष के दौरान शराब पीकर हुड़दंग करने वाले सत्रह आरोपियों को अम्बामाता थाना पुलिस ने गिरफ्तार किया।

जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उप अधीक्षक कैलाश चन्द्र बोरीवाल के सुपरविजन में अम्बामाता थानाधिकारी डॉ. हनुवंतसिंह राजपुरोहित के नेतृत्व में गठित पुलिस दल ने नव वर्ष के दौरान गश्त करते रानी रोड़, देवाली, फतहसागर, झील किनारे सहित विभिन्न स्थानों पर शराब के नशे में हुड़दंग करते एवं पटाखे छोड़ते मिले 17 आरोपियों को गिरफ्तार 5 वाहन जब्त किए।

पूर्व पार्श्व व भाई के खिलाफ मामला दर्ज

उदयपुर, (निसं)। शहर के हिरणमगरी थाना पुलिस ने पूर्व पार्श्व व उसके भाई के खिलाफ पीड़ित से नकदी हड़पने का प्रकरण दर्ज किया।

पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार पीड़ित अर्जुन लाल मेघवाल पुत्र भगवान लाल मेघवाल निवासी बुन्द्या विहार कालका माता रोड़ ने आरोपी पूर्व पार्श्व हिरणमगरी निवासी लवदेव बागड़ी पुत्र सत्यनारायण व उसके भाई देशराज बागड़ी के खिलाफ प्रकरण दर्ज करवाया। पीड़ित ने बताया कि वर्ष 2017 में 20 माह की वीसी का संचालन शुरू किया था, जिसमें लवदेव व उसके भाई देशराज भी सदस्य

■ पीड़ित ने थाने में नकदी हड़पने का मामला दर्ज कराया

थे। उन्होंने अपने अपने हिस्से की वीसी को उठा लिया। जिसके एवज में कुछ किश्तों का भुगतान कर शेष रही किश्तों के करीब 6 लाख 50 हजार रुपये से अधिक का भुगतान नहीं किया। उक्त नकदी की मांग करने पर आरोपी टालमटोल करना शुरू कर दिया तथा कुछ समय बाद नकदी देने से इनकार कर दिया। पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर जांच शुरू की।

दुकान से लाखों के मोबाइल चोरी

गंज थाना क्षेत्र में चोरी की वारदात हुई

अजमेर, (कासं)। गंज थाना क्षेत्र में बोरवा चौपहा स्थित एक मोबाइल दुकान में चोरी की घटना सामने आई है। चोर दुकान में छत के रास्ते से आए और दुकान में प्रवेश किया। अज्ञात चोरों ने विभिन्न कंपनियों के मोबाइल फोन सहित अन्य सामानों पर हाथ साफ किया। चोरों ने गल्ले में रखे 18 हजार रुपए भी चुराए

■ चोरों ने विभिन्न कंपनियों के मोबाइल फोन सहित अन्य सामानों पर हाथ साफ किया. चोरों ने गल्ले में रखे 18 हजार रुपए भी चुराए

रुपए भी चुरा लिए। दुकान संचालक रिंकू ने चोरी की शिकायत गंज थाना पुलिस को दी।

दुकान संचालक रिंकू ने बताया कि बुधवार सुबह जब उसने दुकान खोली



दुकान संचालक ने चोरी की वारदात की जानकारी दी।

तो सामान फँला हुआ था और कीमती मोबाइल सहित एसेसरीज गायब थी। सूचना मिलते ही एएसआई राजेंद्र

प्रसाद मौके पर पहुंचे और मामले की जांच शुरू की। पुलिस आसपास के सीसीटीवी फुटेज खंगाले। पुलिस ने

पूर्व राजपरिवार से जुड़े मामले में देवस्थान विभाग ने अपना ही फैसला बदला

भाजपा विधायक सिद्धि कुमारी को झटका, पूर्व ट्रस्टियों को बहाल किया



बीकानेर के एक होटल में प्रिंसंस राज्यश्री कुमारी ने पत्रकार वार्ता की।

बीकानेर, (निसं)। पूर्व राजघराने के संपत्ति विवाद को लेकर बीकानेर पूर्व की विधायक सिद्धि कुमारी को बड़ा झटका लगा है। कुछ समय पूर्व देवस्थान विभाग ने भाजपा विधायक सिद्धि कुमारी के पक्ष में फैसला दिया था, लेकिन अब उसी देवस्थान विभाग ने अपने ही फैसले को पलट दिया है, जिससे एक बार फिर राज्यश्री कुमारी को झटका हुआ है। देवस्थान विभाग आयुक्त की ओर से जारी आदेश के बाद बुधवार को एक होटल में प्रिंसंस राज्यश्री कुमारी ने अपने वकीलों के साथ प्रेस कॉन्फ्रेंस में अपनी बात रखी।

उन्होंने कहा कि उनका न्याय व्यवस्था पर पूरा यकीन है और हम सही हैं, इसलिए हमें डरने की जरूरत नहीं, हम न्यायिक व्यवस्था में विश्वास और आस्था रखते हैं। उन्होंने कहा कि देवस्थान विभाग के आदेश के बाद वे ट्रस्ट के कार्यालय में उचित समय पर जायेंगी। वहीं जुनागढ़ सहित ट्रस्ट

■ न्याय व्यवस्था पर पूरा यकीन है और हम सही हैं, इसलिए हमें डरने की जरूरत नहीं : राज्यश्री कुमारी

कार्यालयों के बाहर पुलिस व बाउन्सर तैनात करने को राज्यश्री कुमारी ने सिद्धि कुमारी द्वारा राजनीति का नाजायज फायदा उठाने की बात कही। उन्होंने कहा कि ट्रस्ट उनके बाप दादा के हैं और उनकी मंशा के अनुसार ट्रस्ट को चलाया जा रहा है और आगे भी चलाया जायेगा। देवस्थान विभाग ने पिछले दिनों दिए अपने एक आदेश में मुंबई हाईकोर्ट के एक फैसले का हवाला देते हुए लिखा है कि राज्यश्री कुमारी उक्त परिचय में वरिष्ठतम सदस्य हैं। ट्रस्ट में मौजूदा राज्यश्री कुमारी, मधुलिका कुमारी, रीमा हुजा एवं हनुवंत सिंह बर्किंग ट्रस्टी व सिद्धि कुमारी पंजीबद्ध ट्रस्टी देवस्थान

विभाग में दर्ज है। उनके द्वारा सिद्धि कुमारी ट्रस्टी पद से हटाए जाने का प्रस्ताव बोर्ड ऑफ ट्रस्टीज की मीटिंग में पारित रिकार्ड पर है। परंतु इस तथ्य को इंगोर कर देवस्थान विभाग के अधीनस्थ कार्यालय ने अकेले सिद्धि कुमारी के अधिवक्ता के वाक्यों को सही मानकर स्वीकार किया है, जो विधि सम्मत नहीं है। तब आवेदन करने वाले हनुवंत सिंह के हस्ताक्षर को स्वीकार नहीं किया गया, ऐसे में देवस्थान विभाग के आयुक्त ने सवाल उठाया है कि हनुवंत सिंह के हस्ताक्षर को मान्यता नहीं देने के कारण बताए बिना ही निर्णय कर दिया गया। देवस्थान विभाग के आयुक्त ने अपने निर्णय में साफ कहा है कि अधीनस्थ कार्यालय ने तथ्य को इंगोर करते हुए आदेश कर दिए, जो विधि विरुद्ध है। देवस्थान विभाग के आयुक्त वासुदेव मालावत ने पूर्व में हुए देवस्थान विभाग के आदेश को निरस्त कर दिया है। इस आदेश को विधि विरुद्ध बताते हुए निरस्त करने के आदेश दिए गए हैं।

अवैध मादक पदार्थ सहित तीन जने गिरफ्तार

उदयपुर, (निसं)। शहर के धुपालपुरा थाना पुलिस ने गश्त के दौरान कार चालक से अवैध मादक पदार्थ एमडीएमए बराबत कर गिरफ्तार किया। अन्यत्र सूरजपोल थाना पुलिस ने हिस्ट्रीशटर सहित दो आरोपियों को गिरफ्तार कर इनके कब्जे से एमडीएमए बराबत किया।

जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उप अधीक्षक कैलाश चन्द्र के सुपरविजन में धुपालपुरा थानाधिकारी मुकेश सोनी के नेतृत्व में एसआई देवीलाल, कांस्टेबल विजयसिंह देवीलाल, सोहनलाल मय टॉम मंगलवार रात में शास्त्री सर्किल से गश्त करते हुए अशोक नगर, आयड, दुर्गानसरी रोड़, कुम्हारों का पड़ो होते हुए सेवाश्रम पहुंचे, जहां बिना बंद की कार चालक पुलिस को देख कार लेकर भागने लगा, जिसे पुलिस ने दबोच कर पछुताछ की तो उसने अपना नाम रूखसार थाना रत्नगढ़ चूक निवासी श्रवणसिंह पुत्र मंगेजासिंह राजपूत बताया। जिसकी तलाशी ली तो उसके कब्जे से 30.31 ग्राम अवैध एमडीएमए मादक पदार्थ

मिला। पछुताछ करने पर मादक पदार्थ नोखा बीकानेर निवासी भवानीसिंह तथा उदयपुर निवासी शुभम से लेकर आने की जानकारी दी। पुलिस ने आरोपी श्रवण को गिरफ्तार कर इसके कब्जे से मादक पदार्थ, कार जब्त कर प्रकरण दर्ज किया। वहीं अभियान के दौरान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेशओझा, पुलिस उप अधीक्षक छगनपुरोहित के नेतृत्व में सूरजपोल थानाधिकारी रतनसिंह, प्रभारी जिला स्पेशल टीम श्यामसिंह के नेतृत्व में गठित दल ने रेल्वे कॉलोनी के पीछे माछला मारा रोड से आरोपी मो. साबिर उर्फ साहिल पुत्र इस्लामुद्दीन निवासी खेरादीवाड़ा हनुमानजी मंदिर के पास सूरजपोल तथा मो. फरहान उर्फ फैसल पुत्र मो. सिद्धिक निवासी मेवाफरोश कुंजरवाड़ी धानमंडी को गिरफ्तार कर इनके कब्जे से अवैध मादक पदार्थ 3.16 ग्राम बराबत कर दोनों को गिरफ्तार किया। मो. साबिर उर्फ साहिल हिस्ट्रीशटर होकर उसके खिलाफ सात अपराधिक प्रकरण दर्ज हैं, मो. फरहान के खिलाफ दो अपराधिक प्रकरण दर्ज हैं।

रजब का चांद दिखाई देने के साथ ही ख्वाजा का 813वां उर्स शुरू

दिल्ली से अजमेर पहुंचा कलंदरों का जत्था, हैरतअंगेज करतब दिखाए

अजमेर, (कासं)। रजब का चांद दिखाई देने के साथ ही सूफी संत अजमेर वाले ख्वाजा मौद्नुद्दीन हसन चिश्ती की दरगाह का 813वां उर्स बुधवार से शुरू हो गया। उर्स पर मजार शरीफ के गुस्तल की रस्म का समय बदल गया और महफील खाने में दरगाह दीवान जैनुल आबेदीन की सदरत में महफिल शुरू हो गई। इस हिसाब से जुम्मे की नमाज 3 जनवरी को होगी। उस दिन चांद की दो तारीख होगी।

जानकारी के अनुसार इस कड़ाके वाली सर्दी में दिल्ली स्थित कलिहर शरीफ महरीली 28 दिनों की यात्रा कर कोहरे में कलंदरों व मलंगों का जत्था बुधवार सुबह अजमेर पहुंचा। ख्वाजा मौद्नुद्दीन हसन चिश्ती के 813 वें सालाना उर्स का पैगाम देते देश के विभिन्न हिस्सों आए कलंदर, मलंगों के दल ने हैरतअंगेज करतब दिखाते हुए ख्वाजा साहब की दरगाह में छड़ियां सजाकर चार पेश की। हजरत इनाम हसन गुदड़ीशाह बाबा की अगुवाई में उम्मानो चिल्ले से कलंदरों व मलंगों



ख्वाजा साहब की दरगाह पर मलंग व कलंदरों ने छड़ियां पेश की।

का जुलूस गाजे-बाजे व ढोल-ढमकों के साथ निकला जो विभिन्न भागों से होता हुआ ख्वाजा साहब की दरगाह पहुंचा। जुलूस में कलंदर करतब दिखाते हुए चल रहे थे। करीब 445 किलोमीटर का पैदल सफर तय अजमेर पहुंचे कलंदरों व मलंगों की टोलियां का जुलूस चिल्ले

से शुरू हुआ, जुलूस का जगह-जगह पुष्पवर्षा कर स्वागत किया गया। इसके बाद ख्वाजा गरीब नवाज की दरगाह पर छड़ी व चादर पेश की। जायरीन और लोगों ने कलंदरों की तलवारों, नुकुले कीलों पर नोट चढ़ाए। 28 दिनों का पैदल सफर तय करने वाली मलंगों की ये जमात ग्राम गगनावा होते

■ जन्नती दरवाजा खुला, जियारत के लिए जायरीनों की भीड़ उमड़ी

हुए बुधवार सुबह गंज ऋषि घाटी स्थित गुदड़ीशाह के चिल्ले पहुंची, गद्दीशन इनम साहब छड़ी लाने वालों की मेहमान नवाजी की। गद्दीशन की ओर से मलंगों को भोजन व चिकित्सा सेवा उपलब्ध कराई गई। जन्नती दरवाजे से निकलने की मोची होड़:- ख्वाजा साहब के सालाना उर्स के मौके पर छह दिनों के लिए जन्नती दरवाजा आम जायरीन के लिए बुधवार अलसुबह खोल दिया गया। जन्नती दरवाजे में से जाने के लिए जायरीन में होड़ सी मच गई। कुल की रस्म 7 को :- उर्स में कुल की रस्म 7 जनवरी को होगी, महफिल खाने में कुरानख्वानी, कबाल रंग और बधावा पहेंगे जाएंगे तथा दोपहर एक बजे फातिहाख्वानी

होगी। दरगाह कमेटी दरगाह दीवान की दस्तावेजों की जाएगी। दीवान परिवार के साथ आस्ताना शरीफ में कुल की रस्म अदा करेंगे, इसके बाद जन्नती दरवाजा बंद किया जाएगा। कुल की रस्म के बाद देशभर से आए कलंदर-मलंग दागोल की रस्म अदा करेंगे। दीवान कलंदरों-मलंगों की दस्तावेजों की करेंगे।

श्री अजमेर व्यापारिक महासंघ सहित व्यापारिक संगठन गंज के पदाधिकारियों ने ख्वाजा गरीब नवाज की दरगाह पर आने वाले सैकड़ों कलंदरों का पुष्पवर्षा करके आतिशबाजी की, कलंदरों को चाय पिलाई गई। श्री अजमेर व्यापारिक महासंघ के उपाध्यक्ष और व्यापारिक संगठन गंज के कार्यकारी अध्यक्ष प्रकाश अंगन छबलानी महासंघ के रमेश लालवानी, दिनेश कुमार टांक, सननी अगनानी, बदरुद्दीन कुरैशी, गोविंद लालवानी, दीपिका गुरु सलोनी किन्नर एवं अन्याने युनानी चिकित्सालय के सामने गंज में कलंदरों का अभिनंदन किया।

हादसे में एक की मौत

भीलवाड़ा, (निसं)। शहर के पुर थाना क्षेत्र में लक्ष्मीपुरा पुलिसिया के निकट देर रात हाइवे पर एक ट्रक ड्राइवर के अचानक ब्रेक लगा देने से पीछे तेज गति से आ रहा डंपर ट्रक से टकरा गया। हादसे में डंपर चालक की मौत हो गई। पुर थाना पुलिस ने बताया कि महेंद्र नाथ पित्तानंदा नाथ (35) निवासी रूपाहेली थाना गुलाबपुरा बीती रात को डंपर लेकर अपने गांव रूपहेली जा रहा था।

इसी दौरान लक्ष्मीपुरा पुलिसिया के समीप देर रात को आगे चल रहे ट्रक चालक द्वारा अचानक ब्रेक लगाने से डंपर ट्रक से टकरा गया। हादसे में महेंद्र कैबिन में फंसने से गंभीर रूप से घायल हो गया। घायल महेंद्र को पुलिस ने वहां मौजूद लोगों की मदद से कड़ी मशक्कत के बाद केबिन से बाहर निकाल अस्पताल भेजा गया, जहाँ डॉक्टर ने परीक्षण के बाद उसे मृत घोषित कर दिया।

हमले में दो युवक घायल

उदयपुर, (निसं)। शहर के अम्बामाता थाना क्षेत्र में अज्ञात हमलावर चाकू से हमला कर दो युवकों को घायल कर फरार हो गए। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार 31 दिसंबर देर रात बाद में अम्बामाता थाना क्षेत्र दायजों पुलिसिया के समीप अज्ञात हमलावरों ने चाकू से हमला कर नागानगरी निवासी अरशद पुत्र एजाज खां तथा जसवन्त पुत्र अशोकसिंह पर चाकू से हमला कर फरार हो गए। रात में दोनों पुलिसिया के समीप बैठे थे। इस दौरान आए 4-5 अज्ञात बदमाशों ने अरशद व जसवन्त के साथ मारपीट की तथा चाकू से हमला कर फरार हो गए।

हरिदत्त ज्योती पत्रकारिता और जनसंचार विश्वविद्यालय	
क्रमांक :- U.6(2)(01)अक्ट/कॉन्ट्रैक्ट/देवा 13/04/2024/4721	दिनांक :- 23/12/2024
तृतीय दीक्षांत समारोह सुरुवात	
अल्पतः हर्ष के साथ यह सूचित किया जाता है कि माननीय राज्यपाल एवं कुलाधिपति की अध्यक्षता में हरिदत्त ज्योती पत्रकारिता और जनसंचार विश्वविद्यालय, जयपुर का तृतीय दीक्षांत समारोह दिनांक 05.02.2025 (बुधवार) को आयोजित किया जा रहा है। इस संबंध में सम्स्त प्रकार की सूचनाओं के लिए विश्वविद्यालय की वेबसाइट www.hju.ac.in का अवलोकन करें।	
डा.सं.सं.सं./सी./24/9802	कुलसचिव
कार्यालय अधिष्ठात्री अभियन्ता ओ.एफ.डी. खण्ड प्रथम, सिं.के.वि. डि.गा.न.प. बीकानेर	
क्रमांक-4457-4476	दिनांक- 23.12.2024
ई-निविदा सूचना संख्या 12 वत 2024-25	
राजस्थान के उपत्यका की ओर से निम्नलिखित खातों हेतु नवीन पंजीकरण निम्नो के अनुरित सामग्री में अंकीय टेन्डरों से Construction of Plucca Water Course in Chak 13 BGS, 14 BGS, 15 BGS, 1 DBN-B, 14 PTP, 32 PTP की अनुमानित लागत 530 65 लाख है, के कार्य हेतु ऑन-लाइन निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा प्रपत्र हेतु अवेकन/हडनकोड की अवधि दिनांक 30.12.2024 प्रातः 10.00 बजे से दिनांक 14.01.2025 को सायं 06.00 तक होगी। प्रातः तकनीकी निविदा इलेक्ट्रॉनिक पोर्टल में https://eproc.rajjasthan.gov.in पर दिनांक 16.01.2025 को प्रातः 11.00 बजे खोली जायेगी। निविदा शर्तें अदि सम्पूर्ण विवरण वेबसाइट www.eproc.rajjasthan.gov.in व http://www.sppp.rajjasthan.gov.in पर देखी जा सकती हैं।	
1. UBN NO. CDB2425WS0B00098, 2. UBN NO. CDB2425WS0B00097, 3. UBN NO. CDB2425WS0B00098, 4. UBN NO. CDB2425WS0B00099, 5. UBN NO. CDB2425WS0B00100, 6. UBN NO. CDB2425WS0B00101	
अधिष्ठात्री अभियन्ता ओ.एफ.डी. खण्ड प्रथम, सिं.के.वि. डि.गा.न.प. बीकानेर मोबाईल-94146-03873	
DIPRC/13754/2024	
उदयपुर विकास प्राधिकरण, राजस्थान	
No. :- F-2(01)Acut/Contract/2024-25/216 - 218	Date :- 30/12/2024
ई-निविदा सूचना संख्या :- 57/2024-25	
उदयपुर विकास प्राधिकरण, उदयपुर द्वारा निम्नलिखित कार्यय मय डिफेक्ट लाईविलिटी अथवा के लिये जो कि निविदा प्रपत्र में अंकित है के लिये उपयुक्त श्रेणी में पंजीकृत संवेद्यके से निष्ठावित प्रपत्र में ई-टेंडरिंग के माध्यम से ऑनलाइन निविदा आमंत्रित की जाती है :-	
निविदा कार्यों की कुल लागत	रुपये 1315.68 लाख (02 करोड़)
ऑनलाइन निविदा प्रपत्र साइनलोट / अपलोड करने की अवधि	01.01.2025 को प्रातः 10.00 बजे से 20.01.2025 को सायं: 6.00 बजे तक
Online EMD, Tender Fee & Processing Fee जमा कराने की तिथि	01.01.2025 को प्रातः 10.00 बजे से 20.01.2025 को सायं: 6.00 बजे तक
ऑनलाइन निविदा खोलने की तिथि	21.01.2025 को प्रातः 11.00 बजे (तकनीकी विड)
विस्तृत विवरण वेबसाइट urban.rajjasthan.gov.in/uitadipur , www.eproc.rajjasthan.gov.in व www.sppp.rajjasthan.gov.in पर देखा जा सकता है।	
UBN No. :- ITU2425WS0B000419, ITU2425WS0B000420	अधिष्ठात्री अभियन्ता - पूर्णतः उदयपुर विकास प्राधिकरण
डा.सं.सं.सं./सी./24/9794	

मोतीडूंगरी गणेशजी और गोविंददेवजी के दर्शनों के लिए उमड़े लाखों श्रद्धालु

प्रभु दर्शन के साथ लोगों ने किया नववर्ष 2025 का शुभारंभ, पर्यटन स्थलों पर भी भीड़ रही



नववर्ष 2025 के प्रथम दिन भगवान गणेश के दर्शनों के लिए मोतीडूंगरी मंदिर में हजारों श्रद्धालु उमड़े मंदिर के बाहर लोगों ने कतार में लगकर अपनी बारी का इंतजार किया।

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर । अंग्रेजी नववर्ष-2025 हंसी-खुशी के साथ बीते, इस कामना के साथ भगवान का आशीर्वाद लेने लोग सबसे पहले मंदिरों में दर्शन करने पहुंचे। मौसम ने भी पूरा साथ दिया। सूर्योदय के साथ धूप निकलने से लोगों को ज्यादा परेशानी नहीं हुई। परिवार और दोस्तों के साथ समूह में आए लोगों ने मोतीडूंगरी गणेश मंदिर और गोविंददेवजी मंदिर पहुंचकर भगवान के दर्शन किए। इसके बाद पर्यटन स्थल घूमने, मोबाइल से फोटो लेकर सोशल मीडिया पर शेयर की। ज्यादातर लोगों का खाना-पीना भी बाहर ही हुआ। जयपुर के आराध्य देव गोविंद देवजी मंदिर, मोतीडूंगरी और गढ़ गणेश मंदिर में बुधवार को श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ी। तेज सर्दी के कारण मंगला और धूप झांकी में

लोगों की भारी भीड़ और ट्रैफिक जाम के चलते चांदपोल, सांगानेरी गेट और अजमेरी गेट से गोविंददेवजी मंदिर पहुंचने में श्रद्धालुओं को करीब एक घंटे का समय लगा

अपेक्षाकृत कम ही श्रद्धालु पहुंचे, लेकिन श्रृंगार झांकी में मंदिर परिसर श्रद्धालुओं से अट गया। राजभोग झांकी के दर्शन करने पहुंचे श्रद्धालुओं ने तो परकोटा जाम कर दिया। चांदपोल, सांगानेरी गेट, अजमेरी गेट से गोविंद देवजी मंदिर पहुंचने में एक घंटा लग गया। गाड़ियों के बजाय पैदल चलने वाले जल्दी मंदिर पहुंच गए। यातायात जाम होने से ट्रैफिक पुलिस को काफी मशकत करनी पड़ी। गोविंद देव जी मंदिर में एक जनवरी को करीब एक लाख श्रद्धालुओं ने दर्शन किए। हालांकि मंदिर प्रशासन ने

यहां दर्शन के लिए प्रवेश और निकास की अलग-अलग व्यवस्था कर रखी थी। सुगम दर्शन के लिए बड़ी संख्या में स्वयंसेवक लगाए गए। मंदिर के सेवाधिकारी मानस गोस्वामी ने बताया कि दर्शनार्थियों की संख्या कई गुणा बढ़ने के कारण समय बढ़ाया गया। राजभोग झांकी के पट बंद होने का समय 11:45 था, जिसे 15-15 मिनट बढ़ाते हुए एक बजे पट मंगल किए। शाम को संध्या झांकी में भी ठाकुरजी ने 40 मिनट अतिरिक्त दर्शन दिए। वहीं रात्रिकालीन शयन झांकी भी 20

मिनट ज्यादा देर खुली रही। गोविंद देवजी मंदिर में मंगला झांकी के बाद ठाकुरजी का पंचामृत अभिषेक कर नवीन पीली पोशाक धारण कराई गई। फूलों और आभूषण से अत्यंत मनोहारी श्रृंगार किया गया। नव वर्ष के पहले दिन गोविंद देवजी मंदिर में सामूहिक सुंदरकांड पाठ भी हुए। नव वर्ष का शुभारंभ बुधवार को होने से छोटीकाशी के गणेश मंदिरों में भी श्रद्धालुओं की अच्छी खासी भीड़ रही। मोतीडूंगरी गणेश जी मंदिर में भक्तों के लिए दर्शनों की विशेष व्यवस्था की गई। मुख्य सड़क पर पांच प्रवेश लाइन बनाई गई। इस मौके पर गणेश जी को नवीन पोशाक धारण कराकर छप्पन भोग अर्पित किए गए। मंदिर महंत कैलाश शर्मा ने बताया कि नववर्ष और बुधवार का संयोग के कारण बड़ी संख्या में

श्रद्धालुओं ने भगवान गणेश जी का आशीर्वाद प्राप्त किया। प्रथम पूज्य को स्वर्ण मुकुट धारण कराकर सिंहासन पर विराजमान किया गया। गढ़ गणेश मंदिर में भी भारी संख्या में भक्त प्रथम पूज्य के दर्शन करने पहुंचे। मंदिर महंत प्रदीप औदीच्य के साक्षिण्य में गणेश जी महाराज का विशेष पूजन किया गया। इसी प्रकार जगतपुरा स्थित कृष्ण बलराम मंदिर, इस्कांन टैपल, स्वामिनारायण मंदिर, काले हनुमान जी, खोले के हनुमानजी, गलताजी, घाट के बालाजी, चांदपोल हनुमानजी, पापड़ के हनुमानजी, ताडकेश्वरजी, राधा दामोदरजी, गोपीनाथजी, श्री सरस निकुंज, गायत्री शक्तिपीठ ब्रह्मपुरी, काले हनुमान जी सहित अन्य मंदिरों में बुधवार को साल के पहले दिन श्रद्धालुओं की भारी भीड़ रही।

जयपुर में जुटेंगे देश-प्रदेश के मिनरल एक्सप्लोरेशन विशेषज्ञ

जनवरी के तीसरे सप्ताह में होने वाली इस बैठक में केन्द्र और राज्य सरकार के विभागों व संस्थाओं के विशेषज्ञ भी हिस्सा लेंगे

-कार्यालय संवाददाता-

जयपुर । राज्य में खनिज संपदा की वैज्ञानिक तरीके से एक्सप्लोरेशन संभावनाओं पर मंथन करने के लिए जनवरी के तीसरे सप्ताह में देश व प्रदेश की सरकारी-गैरसरकारी संस्थाओं के विशेषज्ञ प्रतिनिधि जयपुर में जुटेंगे। राज्य के माईस, जियोलोजी और पेट्रोलियम विभाग के प्रमुख शासन सचिव टी. रविकान्त ने यह जानकारी देते हुए बताया कि राज्य की विपुल खनिज संपदा के एक्सप्लोरेशन कार्य को गति देने और इसमें केन्द्र व राज्य की संस्थाओं के साथ ही निजी क्षेत्र की एक्सप्लोरेशन संस्थाओं की भागीदारी की संभावनाओं पर भी मंथन किया जाएगा। उन्होंने विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ बैठक में आवश्यक दिशानिर्देश देते हुए मंथन को उपादेय व विशेषज्ञों की भागीदारी तय करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि इसमें भारत सरकार के नेशनल मिनरल एक्सप्लोरेशन ट्रस्ट की सहभागिता भी रहेगी। प्रमुख सचिव माईस टी. रविकान्त ने बताया कि प्रदेश में 82 प्रकार के खनिज उपलब्ध है उनमें से अभी 57 खनिजों का ही खनन हो रहा है। केन्द्र सरकार के नए प्राधानों के अनुसार



क्रिटिकल और स्ट्रेटेजिक मिनरल्स के ऑक्शन का कार्य पहलीबार केन्द्र सरकार ने अपने हाथ में लिया है। इसके लिए केन्द्र सरकार ने प्राइवेट सेक्टर में एक्सप्लोरेशन का कार्य कर रही संस्थाओं की भी भागीदारी तय करने का निर्णय किया है। इसी कड़ी में एक्सप्लोरेशन लाइसेंस ईएल के लिए भी खनिज ब्लॉकों को नीलामी की जाने लगी है। टी. रविकान्त ने बताया कि जयपुर में आयोजित एक दिवसीय मंथन में केन्द्र सरकार के माईस मंत्रालय, जियोलोजिकल सर्वे ऑफ इंडिया, एमईसीएल, इंडियन ब्यूरो ऑफ माईस, एटोमिक मिनरल डिपार्टमेंट के साथ ही केन्द्र सरकार की एंप्नेमलड निजी क्षेत्र की एक्सप्लोरेशन संस्थाएं और विभाग के अधिकारियों की भागीदारी तय की जाएगी। इसके साथ ही इस क्षेत्र में कार्य कर रही प्रादेशिक संस्थाओं के साथ ही

केन्द्र और राज्य सरकार का मिनरल एक्सप्लोरेशन पर फोकस : रविकांत

केन्द्र सरकार द्वारा अधिकृत संस्थाओं के हिस्सा लेने से प्रदेश में मिनरल एक्सप्लोरेशन की संभावनाओं के साथ ही भविष्य के रोडमैप तैयार करने में भी सहायता प्राप्त होगी। प्रमुख सचिव रविकान्त ने बताया कि मेजर मिनरल ब्लॉकों की नीलामी में राजस्थान समूचे देश में शीर्ष पर आ गया है। प्रदेश में क्रिटिकल और स्ट्रेटेजिक मिनरल्स के भी अच्छे संकेत मिले हैं। ऐसे में प्रदेश की खनिज संपदा के एक्सप्लोरेशन में नवीनतम तकनीक के उपयोग और एक्सप्लोरेशन के सटीक विश्लेषण में सहयोग प्राप्त हो सकेगा। उन्होंने बताया कि इससे प्रदेश में खनिज खोज कार्य को गति मिलेगी। माईस व भूविज्ञान विभाग स्तर पर आवश्यक तैयारियों की मोनेटरिंग निदेशक माईस भगवती प्रसाद कलाल कर रहे हैं। वहीं विभाग द्वारा आवश्यक तैयारियों के लिए वरिष्ठ अधिकारियों की कोर टीम का गठन किया गया है।

जवाहर कला केन्द्र में 7वां राजरंगम् आज से शुरू होगा

जयपुर । जवाहर कला केन्द्र में संस्कृति मंत्रालय, भारत सरकार और एक्टर्स थिएटर एट राजस्थान के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित 5 दिवसीय 7वां राजरंगम् (राजस्थान रंग महोत्सव) की गुरुवार से शुरुआत होने जा रही है। वरिष्ठ भाजपा नेता और हरियाणा चुनाव प्रभारी सतीश पूनिया ने बुधवार को पोस्टर का विमोचन किया। महोत्सव के पहले दिन शाम 6:30 बजे रंगानेन सभागार में कालपुरुषःक्रन्तिकारी वीर सावरकर नाटक का मंचन होगा। डॉ. चन्द्रदीप हाडा के निर्देशन में होने वाले नाटक में वीर सावरकर की जीवन गाथा मंच पर साकार होगी। गौरतलब है कि 3 जनवरी को नाटक एनिमी ऑफ द पीपल, 4 जनवरी को चित्रगादा, 5 जनवरी को पीले स्कूटर वाला आदमी और 6 जनवरी को नाटक चित्रलेखा का मंचन किया जाएगा।

घर से नकदी लेकर भागी विवाहिता

जयपुर । सोडाला थाना इलाके में एक विवाहिता घर से नकदी लेकर भाग निकली। पीड़ित पति ने पत्नी की गुमशुदगी दर्ज करवाई है। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच में जुटी है। पुलिस ने बताया कि अजमेर रोड सोडाला निवासी युवक ने मामला दर्ज करवाया कि उसकी 27 वर्षीय पत्नी को अनजान युवक बहला-फुसलाकर अपने साथ ले गया। आरोप है कि 28 दिसम्बर को रात उसकी पत्नी घर से बिना बताए चली गई। विवाहिता के गायब मिलने पर परिवार ने इधर-उधर काफ़ी तलाश किया। काफ़ी ढूँढ़ने के बाद भी विवाहिता का पता नहीं चला। अलमारी को चेक करने पर उसमें रखे 50 हजार रुपये भी गायब मिले। थाने में पीड़ित पति ने अनजान युवक पर पत्नी को साथ ले जाने का शक जताते हुए मामला दर्ज करवाया है। पुलिस ने गुमशुदगी दर्ज कर विवाहिता को तलाश शुरू कर दी है।

सार-समाचार जलदायकर्मियों का स्नेह मिलन समारोह



जयपुर । प्रांतीय नल मजदूर यूनियन इंटक की ओर से जिला कार्यालय तिलक नगर पर बुधवार को स्नेह मिलन समारोह आयोजित किया गया। सैकड़ों जलदायकर्मचारियों ने एक-दूसरे को नव वर्ष की बधाई दी। इस मौके पर संघ के प्रदेशाध्यक्ष संजय सिंह शेखावत, उपाध्यक्ष रघुवीर सिंह शेखावत, सलाहकार रामाशंकर गुर्जर, कार्यवाहक अध्यक्ष केदार शर्मा, जिला अध्यक्ष ताराचन्द सैनी ने कार्यक्रम को संबोधित किया और कर्मचारियों को सम्मानित किया। जलदाय विभाग के अतिरिक्त मुख्य अभियंता सुधांशु दीक्षित, अधीक्षण अभियंता अनिल शर्मा, अधिशाषी अभियंता सुभाष शर्मा सहित अन्य अभियंताओं ने भी कार्यक्रम में भाग लिया और नववर्ष पर खीं वितरण कर नशा मुक्त का संदेश दिया।

हाऊसिंग बोर्ड में नये कार्मिकों का स्वागत



जयपुर । राजस्थान आवासन बोर्ड कर्मचारी संघ के पदाधिकारियों ने बुधवार को नवनियुक्त 240 कार्मिकों का स्वागत किया। नववर्ष के उपलक्ष्य में नवनियुक्त कर्मचारियों को पुष्प देकर एवं मिठाई खिलाकर स्वागत किया गया। इस अवसर पर संघ के प्रदेशाध्यक्ष दशरथ कुमार ने सभी नवनियुक्त कार्मिकों को मण्डल के प्रति वफादारी निभाते हुये निष्ठा से कार्य करने की प्रेरणा दी गई। इस अवसर पर महामंत्री प्रदीप शर्मा, कार्यालय अध्यक्ष भगवती प्रसाद, संयुक्त महासचिव गोविंद नाटगी एवं रमेशचन्द शर्मा, उपाध्यक्ष पंकज गंग, कोषाध्यक्ष मोहन सिंह कार्यालय मंत्री मो. युसूफ खान प्रचारमंत्री मनजु ठाकुर सहित कर्मचारी संघ के पदाधिकारी एवं कार्यकारिणी सदस्य उपस्थित रहे।

'मानवता की शिक्षा देती है भागवत कथा'

जयपुर । गिर्राज संघ परिवार विश्वकर्मा जयपुर के 26 वें वार्षिकोत्सव पर 108 विशाल श्रीमद् भागवत ज्ञानयज्ञ का शुभारंभ बुधवार को 251 महिलाओं की कलश यात्रा के साथ हुआ। इस दौरान आसपास का क्षेत्र भक्ति और आस्था के रंग में डूब गया। मुख्य यजमान मदन मोहन सोमानी व वरुण सोमानी ने बताया कि कथा के शुभारंभ पर 251 महिलाओं की कलश यात्रा से बुधवार को विद्याधर नगर सेक्टर-7 स्थित शिव मंदिर मंदिर से शुरू हुई। जिन-जिन मार्गों ये यह कलश यात्रा गुजरी, वहां सभी मार्ग भक्ति और आस्था के रंग में डूबे जनर आए। मार्ग में जगह-जगह शोभायात्रा का स्वागत किया किया। कलश यात्रा विभिन्न मार्गों से होती हुई कथा स्थल पहुंची, जहां कथा के प्रारंभ में श्रीमद् भागवत की पूजा की गई। इसके बाद श्रीमद् भागवत कथा का शुभारंभ करते हुये आचार्य गोस्वामी मुदुल कृष्ण महाराज ने कहा कि श्रीमद् भागवत कथा का प्रत्येक प्रसंग हमें मानवता की शिक्षा प्रदान करता है। हमारा जीवन कलश मार्ग से चले कि उसे लक्ष्य की प्रति हो। श्री मद भागवत कथा मानव को मानवता ही नहीं बल्कि मानवता के साथ - साथ वैश्वतता और भागवता की शिक्षा देकर इनका पात्र भी बनाती है जीव को।

नव वर्ष पर जैन मंदिरों में विशेष पूजा

जयपुर । जैन धर्म के दूसरे तीर्थंकर भगवान अजितनाथ को ज्ञान कल्याणक दिवस 3 जनवरी को भक्ति भाव से मनाया जाएगा। इस मौके पर शहर के दिगम्बर जैन मंदिरों में पूजा अर्चना के विशेष आयोजन किये जायेंगे। वहीं नव वर्ष के आगमन के उपलक्ष्य में दिगम्बर जैन मंदिरों में 31 दिसम्बर एवं 1 जनवरी को विशेष धार्मिक आयोजनों की धूम रहेगी। जैन धर्मालंबियों ने मंदिरों में पूजा अर्चना के विशेष आयोजन कर नव वर्ष की शुभारंभ की। राजस्थान जैन सभा जयपुर के उपाध्यक्ष विनोद जैन कोटखावदा ने बताया कि अंग्रेजी नव वर्ष 2025 के आगमन पर शहर के दिगम्बर जैन मंदिरों में दो दिवसीय विशेष धार्मिक आयोजन किये गये। इस मौके पर मंगलवार 31 दिसम्बर को सायंकाल विश्व शांति प्रदायक भगमोकार महामंत्र के पाठ, भक्तानुभू स्तोत्र अनुष्ठान एवं भक्ति संस्था के आयोजन किए जाकर रात्रि 12 बजे भगवान के विशेष दर्शन के बाद महाअरती की गई। वहीं बुधवार, 01 जनवरी को प्रातः जैन तीर्थंकरों के विशेष अभिषेक एवं विशेष में सुख शांति समृद्धि की कामना करते हुए जयकारों के बीच शांतिधारा की गई। तत्पश्चात् पूजा विधान के संगीतमय आयोजन किए गए।

किरण राजपुरोहित और विमला नागला को मिलेगा साहित्य सम्मान

अनियंत्रित बाइक फिसली, एक युवक की मौत

जयपुर । सोडाला थाना इलाके में स्थित चार नंबर डिसेंबर के सामने मंगलवार-बुधवार की मध्यरात्रि एक बाइक अनियंत्रित होकर फिसलने से एक व्यक्ति की मौत हो गई। एएसआई रघुनंदन ने बताया कि पुलिस कंट्रोल रूम से मंगलवार-बुधवार की मध्यरात्रि ईएसआई के सामने दुर्घटना होने की जानकारी मिली।

इस पर पुलिस टीम को मौके पर भेजा गया। मौके पर पहुंची टीम और घायल को 108 की सहायता से एएसएमएस अस्पताल पहुंचाया। जहां पर उसकी उपचार के दौरान मौत हो गई। मृतक की पहचान बादल प्रकाश मिश्रा (42) पुत्र राम प्रकाश मिश्र निवासी सुपेल हाउस अजमेर रोड के रूप में हुई है। मृतक के परिवार में उसकी मां है उन्हें घटना की जानकारी दे दी गई है। पुलिस जांच में सामने आया है कि मंगलवार-बुधवार की मध्यरात्रि मृतक बादल प्रकाश हसनपुर की तरफ जा रहा था। इस दौरान अज्ञात वाहन या बाइक रिलफ होने से उसकी बाइक सड़क पर गिर गई। हादसे में बादल प्रकाश के सिर और अन्य जगहों पर चोट लगी। खून अधिक बहने से बादल की मौत हो गई। परिवार में मृतक की केवल मां रहती है जो कि एक रिटायर्ड नर्स है कुछ माह पहले ही मृतक के पिता और बहन की भी मौत हो चुकी है। मृतक के परिवार में अब केवल बुजुर्ग मां रह गई है।

उपचुनाव में मतदान दिवस का अवकाश तय करेंगे कलेक्टर

प्रदेश के 9 जिलों के 9 नगरीय निकायों के रिक्त पदों पर होने वाले उपचुनावों के लिए सार्वजनिक अवकाश घोषित करने के लिए कलेक्टर को अधिकृत किया

जयपुर । प्रदेश के 9 जिलों के 9 नगरीय निकायों के रिक्त पदों पर होने वाले उपचुनावों के लिए मतदान दिवस 9 जनवरी 2025 को सार्वजनिक अवकाश घोषित करने के लिए जिला कलेक्टर को अधिकृत किया गया है। इस संबंध में सामान्य प्रशासन (गुप-2) विभाग द्वारा जारी आदेश के अनुसार राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा प्रदेश के 9 जिलों बांसवाड़ा, चित्तौड़गढ़, दौसा, हनुमानगढ़, जयपुर, झालावाड़, जोधपुर, ग्रामीण, सर्वाह भानोपुर एवं सीकर में 9 नगरीय निकायों के रिक्त पदों पर उप चुनाव माह दिसंबर 2024 एवं जनवरी 2025 में करवाए जा रहे हैं। इन नगरीय निकायों में मतदान 9 जनवरी, 2025 गुरुवार को होगा। अतः मतदान दिवस को संबंधित निर्वाचन क्षेत्र में सार्वजनिक अवकाश घोषित करने के लिए संबंधित जिला कलेक्टर (जिला निर्वाचन अधिकारी) को अधिकृत किया गया है। साथ ही पुनर्मतदान की स्थिति में जहां पुनर्मतदान होगा उस क्षेत्र में पुनर्मतदान की तिथि को भी सार्वजनिक अवकाश घोषित करने के लिए भी संबंधित जिला कलेक्टर (जिला निर्वाचन अधिकारी) को अधिकृत किया गया है। आदेश के अनुसार उपचुनाव वाले

क्षेत्रों में आदर्श आचार संहिता लागू रहने के दौरान चुनाव से संबंधित निर्वाचन क्षेत्र में चुनाव समाप्ति तक माननीय मंत्री शासकीय दौरे पर नहीं जाएंगे। कानून व्यवस्था विंगडने या किसी आपात स्थिति के कारण मंत्री यदि संबंधित निर्वाचन क्षेत्र में दौरे पर रहते हैं तो उन्हें इसकी सूचना विभाग के शासन सचिव द्वारा राज्य निर्वाचन आयोग को भेजनी होगी। यदि कोई मंत्री संबंधित निर्वाचन क्षेत्र के दौरे पर हैं, तो इस दौरान वे किसी सरकारी बाहरी का प्रयोग नहीं करेंगे और निजी वाहन पर लाल बत्ती या सायरन आदि का प्रयोग वर्जित होगा। साथ ही क्षेत्र के विश्रामगृह, डाक बंगले या अन्य सरकारी आवासों का या इससे संलग्न परिसरों का उपयोग प्रचार कार्यालय के रूप में या चुनाव से संबंधित कोई बैठक करने की दृष्टि से नहीं कर सकेंगे। इन स्थानों को निष्पक्ष तरीके से अन्य दलों या अर्थार्थियों को भी उपयोग करने की अनुमति दी जाएगी लेकिन वे भी उनका चुनाव से संबंधित कार्य में इस्तेमाल नहीं करेंगे। वहीं सरकारी अधिकारी, मंत्रियों के दौरे के समय उनके किसी स्वागत में या प्रोटोकॉल में नहीं जाएंगे। यह आदर्श आचार संहिता बोर्ड/निगम के अध्यक्ष जिन्हें मंत्री या राज्य मंत्री का दर्जा प्राप्त है, पर भी लागू रहेगी।

ट्रक और स्कॉर्पियो की भिड़त में युवक की मौत

जयपुर । गांधी नगर थाना इलाके में मंगलवार-बुधवार की मध्यरात्रि ट्रक और स्कॉर्पियो में टक्कर हो गई। इस हादसे में एक युवक की मौत हो गई और वहीं दो अन्य युवक घायल हो गए। सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और तीनों को अस्पताल पहुंचाया, जहां चिकित्सकों ने एक युवक को मृत घोषित कर दिया। पुलिस जानकारी के अनुसार तीनों कार में सवार थे। वहीं मृतक युवक ने तीन दिन पहले ही कैफे खोला था और अपने दोस्तों के साथ मानसरोवर (जयपुर) आ रहा था। हादसा अरण्य भवन के सामने हुआ। पुलिस ने बताया कि मंगलवार-बुधवार की मध्यरात्रि हादसे की सूचना मिली थी। पुलिस टीम मौके पर पहुंची और स्कॉर्पियो सवार गोविंद शर्मा (25) पुत्र रमेश चंद शर्मा निवासी अहमदाबाद गुजरात व अन्य दो युवकों को 108 की सहायता से एएसएमएस ट्रामा सेंटर ले जाया गया। जहां डॉक्टरों ने गोविंद शर्मा को मृत घोषित कर दिया। घायल स्कॉर्पियो सवार युवकों को प्राथमिक उपचार के बाद ह्यूट्री दे दी गई। मृतक गोविंद शर्मा ने दो दिन पहले ही मानसरोवर में कैफे खोला था।

स्वस्थ प्रतिस्पर्द्धा के लिए विकसित करने के लिए पशु चिकित्सा संस्थानों को दी जाएगी रैंकिंग : समित शर्मा

नए वर्ष में पशु चिकित्सा संस्थानों को बेहतर बनाने के लिए की गई है नवाचारों की शुरुआत

जयपुर । पशुपालन सचिव डॉ. समित शर्मा ने कहा है कि 1 जनवरी 2025 से विभाग में तीन नई व्यवस्थाएं लागू की जा रही हैं। पशुपालकों को पशुपालन विभाग के टीकाकरण, कृत्रिम गर्भाधान जैसे सबसे महत्वपूर्ण कार्यक्रमों की प्रभावी मॉनिटरिंग करने के लिए सभी संभागों और जिलों के लिए मुख्य निष्पादन सूचकांक यानी परफॉर्मंस इंडिकेटर बेस्ड मासिक रिपोर्ट कार्ड तैयार की जाएगी, जिससे योजनाओं का बेहतर संचालन हो सके, समय पर समस्याओं का पता लगाया जाकर उनका निराकरण किया जा सके। समित शर्मा बुधवार को टोंक रोड स्थित प्रौद्योगिक भवन में नव वर्ष पर विभाग के अधिकारियों को संबोधित कर रहे थे। डॉ. समित शर्मा ने विभाग के अधिकारियों को नव वर्ष की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि हमें विभाग के लक्ष्यों पर ध्यान केंद्रित



पशुपालन विभाग के शासन सचिव डॉ. समित शर्मा ने डॉ. आनंद सेजरा को निदेशक पद का कार्यभार ग्रहण करने की बधाई दी।

करते हुए अनुशासन और समयबद्धता के साथ आगे बढ़ना है और उत्कृष्ट राजकीय सेवाएं हमारे लाभार्थियों तक पहुंचाने का प्रयास करना है। उन्होंने डॉ. आनंद सेजरा को निदेशक पद का कार्यभार ग्रहण करने की बधाई भी दी। डॉ. शर्मा ने बताया कि विभाग के वेटरिनरी संस्थाओं जैसे पॉलीक्लिनिक, वेटरिनरी चिकित्सालय एवं पशु चिकित्सा उपकेंद्रों को बेहतर बनाने के लिए उन संस्थाओं को क्रमशः 100, 65 और 50 बिंदुओं पर मॉनिटर किया जाएगा। उन्होंने बताया कि यह व्यवस्था पशु

वर्ष भर में उत्कृष्ट रहने वाले पशु चिकित्सा संस्थानों और अधिकारियों को विश्व पशु चिकित्सा दिवस पर सम्मानित किया जाएगा

चिकित्सा संस्थानों में स्थानीय स्तर पर गतिविधियों के क्रियान्वयन में तो मददगार साबित होगी ही साथ ही राज्य स्तर पर होने वाली समीक्षा बैठकों में भी संस्थानों के कार्य मूल्यांकन में इससे बहुत सहायता मिलेगी। डॉ. शर्मा ने बताया कि वर्ष भर में उत्कृष्ट रहने वाले पशु चिकित्सा संस्थानों और अधिकारियों को विश्व पशु चिकित्सा दिवस (अप्रैल माह के अन्तिम शनिवार) के अवसर पर प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित भी किया जाएगा। इससे संस्थानों में बेहतर करने

की स्वस्थ प्रतिस्पर्द्धा विकसित होगी और पशुपालकों और पशुओं को भी गुणवत्तापूर्ण सेवाएं प्राप्त होंगी।

डॉ. शर्मा ने बताया कि पशुपालन विभाग द्वारा चलाए जा रहे मोबाइल वेटरिनरी यूनिट्स को अब 1962 कॉल सेंटर पर प्राप्त कॉल आधारित संचालन के अतिरिक्त प्रतिदिन सुबह के समय लगभग 3 से 4 घंटे पशु चिकित्सा शिविरों का किया जाएगा। शिविर के आयोजन से एक दिन पहले इसकी सूचना नजदीकी विभागीय संस्था के प्रतिनिधि द्वारा ग्रामीणों को दी जाएगी। शिविर स्थल पर विभाग और शिविर से संबंधित आईसी सामग्री का प्रदर्शन भी किया जाएगा। उन्होंने बताया कि एमबीयू सप्ताह के सभी दिवसों में बिना किसी अवकाश के कार्य करींगे और शिविर के आयोजन के लिए विभाग तथा संचालनकर्ता फर्मों की भूमिका तय कर दी गई है।

होटल में रेव पार्टी मनाते 13 युवतियों सहित 40 जने गिरफ्तार

पुलिस ने होटल से अवैध शराब, गांजा, साउंड सिस्टम व 10 वाहन जब्त किए

उदयपुर, (नि.सं)। शहर के प्रतापनगर थाना क्षेत्र के डीकली में स्थित एक होटल न्यू ईयर सेलिब्रेशन को आडू में रेव पार्टी मनाते 13 युवतियों सहित 40 लोगों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। पुलिस ने होटल से अवैध शराब, गांजा, साउंड सिस्टम व 10 वाहन भी जब्त किए हैं।

प्रकरण के अनुसार जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गौयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उपाधीक्षक सुर्यवीरसिंह राठौड़ के नेतृत्व में प्रतापनगर थानाधिकारी भरत योगी, डीएसटी टीम प्रभारी श्यामसिंह रतु के नेतृत्व में गठित दल को मुखबिर से प्रतापनगर थाना क्षेत्र डिकली गांव में एक होटल में नवंबर 2025 की पूर्व संध्या पर अरमान उर्फ आसु हुसैन उर्फ उस्मान अली पुत्र रियासत हुसैन, रामसिंह सिंह पुत्र अनाइसिंह, जितेंद्र मेवाड़ा उर्फ जीतू मेवाड़ा, सलीम पुत्र मुबारिक मो. निवासी भीलवाड़ा, ज्योति अरोड़ा उर्फ सोनिया निवासी भुवाणा, मो. हुसैन द्वारा रेव पार्टी का आयोजन करने एवं



पुलिस ने होटल में रेव पार्टी मनाते लोगों को किया।

ग्राहकों को रेव पार्टी के दौरान शराब व वैश्यावृत्ति के लिए लड़कियां उपलब्ध कराने की सूचना मिली। उक्त व्यवस्था अरमान उर्फ आसु, ज्योति अरोड़ा व मो. हुसैन द्वारा करने एवं उनके द्वारा गत दिनों से सोशल मीडिया पर रेव पार्टी का विज्ञापन देकर थी स्टार केटेगरी रूम, इवनिंग पार्टी, खानपान, शराब, मुजरा के लिए 11,999 रूपये के

टिकट पास बेचे जाने की सूचना मिली। इस पर पुलिस दल ने मौके पर पहुंच कर दबीश दी। जहां पर होटल में साउण्ड पर लड़कियां व आदमी नाचते मिले तथा शराब भी पी रहे थे। पुलिस को देख सभी इधर-उधर भागने लगे। जिन्हें घेरा डाल दबोचा गया। पांच युवतियों, मुम्बई से मुजरा करने आए दो युवतियों व एक किन्नर, इवेंट के लिए इन्दौर से दो युवतियों

थी तथा बाकी की रेव पार्टी में शामिल होने आई थी। पुलिस दल ने मौके से आयोजनकर्ता अरमान उर्फ आसु उर्फ उस्मान अली पुत्र रियासत हुसैन, सलीम पुत्र मुबारिक मो. तथा शेष चेतन मालवीय पुत्र सुनील मालवीय, कपिल शर्मा पुत्र राजेश शर्मा, रानी लोहार पत्नी नरेश लोहार, पिंकी लोहार पुत्र माधवलाल लोहार, नरेश

लोहार पुत्र मोहनलाल लोहार, मीनाक्षी शाह पत्नी निलेश शाह, लोकेश सालवी पुत्र मोहनलाल सालवी, भरत डांगी पुत्र कन्हैयालाल डांगी, गोदान वेद पुत्र प्रकाश वेद, जितेंद्रपुरी पुत्र गौतमपुरी, विक्रमसिंह देवड़ा पुत्र मोहनसिंह, पवन पाटीदार पुत्र गोपाल पाटीदार, हिरन बारड पुत्र उमेश, धमेन्द्र पटेल पुत्र अम्बालाल, राहुल पटेल पुत्र रमेश भाई, जावेद अली पुत्र फरज अली, हितेश लोहार पुत्र कालुलाल लोहार, अर्जुन पुत्र रतनलाल रेगर, विनोदसिंह चौहान पुत्र किशनसिंह चौहान, भगवतीलाल मेघवाल पुत्र रामेश्वरलाल, दयाराम पुत्र बंशीलाल धाकड़, साहिल अली पुत्र शाहिद अली, रामभाई पुत्र देवली भाई रेबारी, केतुल पुत्र अरविन्द चोटालिया, मेरुभाई पुत्र रामसिंह कलौतरा, संजय वैष्णव पुत्र बद्रीप्रसाद, संजय पुत्र आपाभाई कलौतरा, अशोक पुत्र रमेश कलौतरा तथा इनके अलावा वैश्यावृत्ति के लिए लाई गई पांच युवतियों, मुजरा डॉस, इवेंट के लिए लाई गई पांच युवतियों को गिरफ्तार किया है।

बिजली कर्मचारी के साथ मारपीट मामले में धरना दिया



एसई के नेतृत्व में प्रतिनिधि मंडल ने जिला कलेक्टर से मुलाकात की।

झुंझुनू, (नि.सं)। गत दिनों बगड़ रोड पर एक कनेक्शन करने गए बिजली कर्मचारी के साथ हुई मारपीट के मामले में अब तक कार्रवाई ना होने पर बुधवार को सिटी एड्मिनिस्ट्रेशन के कर्मचारियों ने हड़ताल कर दी। करीब पांच दर्जन से अधिक कर्मचारियों की हड़ताल को सूचना पर एसई महेश कुमार टीबड़ स्वयं धरनास्थल पहुंचे। उन्होंने कर्मचारियों के साथ वार्ता की। वार्ता के बाद एसई के नेतृत्व में एक प्रतिनिधि मंडल कलेक्टर से मिला और

■ सुबह कर्मचारी बैठे धरने पर, आश्वासन पर दोपहर बाद काम पर लौटे

घटना के बारे में जानकारी दी। कलेक्टर ने पुलिस अधिकारियों से मामले को लेकर जानकारी प्राप्त की और पुलिस को तुरफ से आश्वासन दिया कि एक-दो दिन में ही आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया जाएगा। कलेक्टर से आश्वासन के बाद कर्मचारियों ने धरना समाप्त कर दिया और आधे दिन

बाद काम पर लौट आए। कर्मचारी नेता सुरेश शर्मा तथा आशीष पंचार ने बताया कि दो दिन में यदि आरोपियों को गिरफ्तार नहीं किया गया तो फिर से आंदोलन होगा। इस बार पूरे जिले के कर्मचारी हड़ताल करेंगे। इस मौके पर देवकरण सैनी, सुनील शर्मा, नरेश स्वामी, द्वारका प्रसाद, राजेंद्र योगी, सोमेश स्वामी, वसीम, विशाल, सुरेंद्र, चंद्रकांत पारीक, सुनील डूडी, संजय महला, शीशराम, अरविंद, अजयप्रकाश सैनी, अनिल मीणा, जितेश सैनी, होशियारसिंह, अनिल, राजवीर, दलीप आदि मौजूद थे।

नए साल पर केवलादेव राष्ट्रीय उद्यान सैलानियों से गुलजार रहा

भरतपुर, (नि.सं)। नए साल के पहले दिन विश्वविख्यात केवलादेव राष्ट्रीय उद्यान घना देशी-विदेशी सैलानियों से गुलजार रहा। सैलानियों ने घने पक्षियों की अटखेलियों को निहारना घना उद्यान में इन दिनों सैकड़ों प्रजातियों के हजारों प्रवासी पक्षी देखे जा सकते हैं। साइबेरिया, मंगोलिया और यूरोप से आने वाले पक्षियों के कलवर से उद्यान का वातावरण मनमोहक बन गया है। रंग-बिरंगे पक्षी, पेंटेड स्टार्क, ई टोट, स्पूनबिल, क्रेन, स्याट-बिल डक और बार-हेडेड गीज पर्यटकों के आकर्षण का मुख्य केंद्र बने हुए हैं। वहीं कई दिनों बाद घूष निकलने पर सैलानियों को केवलादेव भ्रमण में भी आसानी हुई। भरतपुर का केवलादेव उद्यान

■ सैलानियों ने केवलादेव राष्ट्रीय उद्यान घना में पक्षियों की अटखेलियों को निहारना

सर्दियों के मौसम में वन्य जीव एवं प्रकृति प्रेमियों के लिए आकर्षण का केंद्र रहता है। केवलादेव राष्ट्रीय उद्यान में करीब 350 प्रजातियों के देशी-विदेशी पक्षी प्रवास करते हैं। घना में घूष निकलने पर पायथन पॉइंट पर घूष सेकने के लिए अजगरों के बाहर आने पर सैलानियों की भीड़ उठने देखने के लिए जमा हो जाती है। पर्यटकों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए इस वर्ष क्यूआर कोड के माध्यम से टिकट बुकिंग की सुविधा शुरू की गई है, जिसका सैलानियों ने फायदा लिया। दिसम्बर के आखिरी सप्ताह व नए वर्ष के दिनों में रिकार्ड संख्या में पर्यटक

घना घूमने के लिए आते हैं, जिससे स्थानीय टूरिज्म को काफी बढ़ावा मिलता है। केवलादेव राष्ट्रीय उद्यान के आसपास के होटल भी फुल हो जाते हैं। सैकड़ों की संख्या में बुधवार को सैलानी केवलादेव घना घूमने पहुंचे, जिसके चलते घना में ई-रिक्शा चलाने वाले लोगों के चेहरे भी खिले नजर आए। केवलादेव राष्ट्रीय उद्यान के निदेशक मानस सिंह ने बताया कि नए साल के पहले दिन 1500 से अधिक देशी-विदेशी सैलानी घना घूमने आए, जिन्होंने सैकड़ों प्रजाति के पक्षियों को निहारना और घने को देखकर खुश नजर आए।

हनीट्रैप गिरोह का भंडाफोड़, तीन महिला सहित 7 गिरफ्तार



कांकरोली थाना पुलिस ने हनीट्रैप के आरोपियों को गिरफ्तार किया।

राजसमंद, (नि.सं)। कांकरोली थाने में व्यापारियों को हनीट्रैप के मामले को लेकर दर्ज दो अलग-अलग मामले में पुलिस ने अब तक गिरोह को मुख्य सरगना जत्रत बानु उर्फ तमन्ना सहित तीन महिलाओं व चार पुरुषों को गिरफ्तार किया है। गौरतलब है कि पुलिस ने एक मामले में पुलिस ने संजु उर्फ सोनु (28) पिता देवीदास जाती वैष्णव निवासी देवागांव, योगेश (22) उर्फ राजेश पिता बंशीलाल गुर्जर निवासी देवागांव एवं कमलेश वैष्णव (25) पिता बंशीदास वैष्णव निवासी छापरी, गंगपुर जिला भीलवाड़ा को गिरफ्तार किया था। उसके बाद बुधवार को इसी मामले में फरार गिरोह को मुख्य सरगना महिला गिरोह की महिला सदस्य सुनीता उर्फ शालिनी (48) पति देवीलाल लक्षकार निवासी सायरा हाल पाण्डा, भुपालपुरा उदयपुर व गिरोह की मुख्य सरगना जत्रत बानु उर्फ तमन्ना (40) पति रज्जक खान मुसलमान निवासी चौमुखा महादेव मन्दिर जलचक्की

■ पुलिस ने आरोपियों के पास से मोबाइल और अन्य सामान बरामद किया

कांकरोली को गिरफ्तार किया है। जबकि दूसरे मामले में एक महिला व एक युवक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने व्यापारी से 5 लाख रुपये की ठगी करने वाले पहले मामले में हनीट्रैप गिरोह के दो महिला सहित कुल 5 सदस्यों को गिरफ्तार किया है। कांकरोली सीआई हनवतसिंह सोडा ने बताया कि एक दूसरे और मामले में पंडित पीयूष सोनी पिता प्रहलाद सोनी निवासी सुन्दर कोलोनी ने अफसाना शाह पिता इस्माईल शाह, श्रवण गुर्जर सहित अन्य साथियों द्वारा हनीट्रैप में फंसाकर पैसे वसूल करने का मामला दर्ज कराया। प्रकरण की गम्भीरता को देखते जिला पुलिस अधीक्षक मनीष त्रिपाठी, अति. पुलिस

अधीक्षक महेन्द्र पारीक एवं वृत्ताधिकारी विवेक सिंह राव के निर्देशानुसार थानाधिकारी हनवत सिंह सोडा के नेतृत्व में गठित की गई विवेक पुलिस टीम ने इस कार्यवाही को अंजाम देते हुए गिरोह सदस्य श्रवण गुर्जर (30) पिता नारायणलाल गुर्जर निवासी पनोतिया नयावर थाना कुंवारिया तथा अफसाना खान (26) पुत्री मोहम्मद इस्माईल खान निवासी नवरत्न कोलोनी कांकरोली को गिरफ्तार किया। जबकि अन्य फरार सदस्यों की तलाश शुरू कर दी है। पुलिस ने आरोपियों के पास से कुछ मोबाइल फोन और अन्य सामान भी बरामद किया है। पुलिस पृच्छताछ में पता चला है कि यह गिरोह पिछले कुछ समय से कांकरोली और आसपास के क्षेत्रों में सक्रिय था। गिरोह के सदस्य सोने-चांदी के व्यापारियों और अन्य धनवान लोगों को अपना शिकार बनाते थे। पुलिस ने बताया कि गिरोह के अन्य सदस्यों की तलाश जारी है।

राजेश विजयवर्गीय ने 38वीं बार रक्तदान किया

राजसमंद, (नि.सं)। भारतीय रेडक्रॉस सोसाइटी जिला शाखा की प्रेरणा से विजयवर्गीय समाज के जिलाध्यक्ष राजेश विजयवर्गीय ने 38वीं बार रक्तदान किया।

रेडक्रॉस के मानद सचिव बृजलाल कुमावत ने बताया कि रक्तदाता विजयवर्गीय वर्ष में चार बार रक्तदान करते हैं। 1 जनवरी 2025 को 38वीं बार रक्तदान कर युवाओं के लिए प्रेरणा स्रोत बने हैं। विजयवर्गीय का मानना है कि वह रक्तदान की वजह से स्वस्थ एवं अच्छा महसूस करते हैं एवं नई युवा पीढ़ी के लिए रक्तदान के प्रति जो भावित्या है वो दूर करना चाहते हैं कि रक्तदान करना चाहिए ताकि पीड़ित रोगियों को समय पर रक्त उपलब्ध हो सके। प्रवक्ता सुरेश भाट ने बताया कि चैयरमैन कुलदीप शर्मा के निर्देशन में रक्तदान कर रोगियों का जीवन बचाओ जन जागृति मुहीम को लेकर समय-समय पर रक्तदान शिविर एवं स्वेच्छिक रक्तदान के प्रति आमजन को जागृत किया जा रहा है। इसी के तहत रक्तदाता आपातकालीन ज़रूरत पर रेडक्रॉस की प्रेरणा से रक्तदान करने के बलवैक पहुंचते हैं। भारतीय रेडक्रॉस सोसाइटी जिले में सर्वाधिक संस्थागत रक्तदान करवाने वाली मानवीय सेवा के लिए अंतर्राष्ट्रीय राष्ट्रीय संस्था है।



राजेश विजयवर्गीय।

रेडक्रॉस सोसाइटी रक्तदान, नेत्रदान, उपचार प्रशिक्षण, निःशुल्क चिकित्सा परामर्श शिविर, कम्बल वितरण, अवेयरनेस कार्यक्रम आदि अन्य मानवीय सेवा के लिए कार्य करती है।

फूड प्लाजा में कई अनियमितताएं उजागर

उदयपुर, (का.सं)। लोकसिटी में पर्यटन सीजन के मद्देनजर खाद्य सुरक्षा दल अलर्ट मोड पर आ गया है, जिसके तहत बुधवार को अम्बामाता थाना क्षेत्र में स्थित एक फूड प्लाजा पर विभाग ने खाद्य पदार्थों के नमूने लिए गए। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. शंकर एच बामनिया ने बताया कि पर्यटन सीजन पर जिले में बढ़ती पर्यटकों की संख्या को देखते हुए मिलावट की संभावना बढ़ जाती है। इसे रोकने हेतु बुधवार को खाद्य सुरक्षा अधिकारी अशोक कुमार गुप्ता ने मैसर्स- वैदेही फूड प्लाजा, राडाजी चौराहा स्थित से पनीर, दही, चावल के नमूने जांच हेतु लिये गये। यहां कई अनियमितताएं पायी गयी। फूड लाइसेंस एवं फूड सैफ्टी डिप्लोमे बोर्ड का डिप्लोमे नहीं होना पाया गया, पानी की रिपोर्ट एवं पेट्ट कंट्रोल रिपोर्ट नहीं पायी गयी। यहां कार्यरत फूड हैंडलर्स के मेडिकल सर्टिफिकेट नहीं पाये गये, साफ-सफाई नहीं पायी गयी, इन कमियों को दूरस्त करने हेतु विभाग द्वारा इम्पैक्ट नोटिस जारी किया जायेगा। डॉ. शंकर एच बामनिया ने बताया कि अभियान लगातार जारी रहेगा तथा लैब से प्राप्त रिपोर्ट के अनुसार संबंधित के खिलाफ नियमानुसार कार्रवाई की जायेगी।

बांडी नदी में मिला शव

पाली, (नि.सं)। बुधवार दोपहर के समय बांडी नदी में एक जने का शव मिलने की सूचना पर सीओसिटी देरावर सिंह सोडा, कोतवाली थाना प्रभारी किशोर सिंह भाटी सहित पुलिस टीम मौके पहुंची। शव की पहचान सुभाष नगर निवासी कानाराम राम पुत्र: भीमाराम बंजारा रूप में हुई। सूचना पर परिजन भी मौके पर पहुंचे। परिजनों ने बताया कि कानाराम के मानसिक स्थिति ठीक नहीं होने के चलते 25 दिसंबर को बिना बताए घर से निकल गए थे। परिजनों ने अपने स्तर पर ढूढ़ने की बहुत कोशिश की लेकिन कोई मालूम नहीं पड़ा। परिजनों द्वारा औद्योगिक थाने में 27 दिसंबर को गुमशुदगी दर्ज करावाई गई थी। बुधवार दोपहर को बांडी नदी के पास में बदनू आने के बाद देखा तो एक युवक शव पड़ा मिला। सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और शव को कब्जे में लेकर बांगड हॉस्पिटल के मोर्चरी में रखवाया।

दादा अमीरुद्दीन हैदर के चादर जलसा में लोग उमड़े

गुड़ामालानी, (का.सं)। गुड़ामालानी मुख्यालय पर स्थित दादा अमीरुद्दीन हैदर की दरगाह पर 38 वे उर्स को लेकर बुधवार को सार्व चादर जलसा निकाला गया। जलसे के बाद कौमी एकता की बैठक होगी, जिसमें जनप्रतिनिधियों सहित लोग भाग लेंगे। दरगाह कमेटी के सदर जफर खान बंजारा रूप में हुई। सूचना पर परिजन भी मौके पर पहुंचे। परिजनों ने बताया कि कानाराम के मानसिक स्थिति ठीक नहीं होने के चलते 25 दिसंबर को बिना बताए घर से निकल गए थे। परिजनों ने अपने स्तर पर ढूढ़ने की बहुत कोशिश की लेकिन कोई मालूम नहीं पड़ा। परिजनों द्वारा औद्योगिक थाने में 27 दिसंबर को गुमशुदगी दर्ज करावाई गई थी। बुधवार दोपहर को बांडी नदी के पास में बदनू आने के बाद देखा तो एक युवक शव पड़ा मिला। सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और शव को कब्जे में लेकर बांगड हॉस्पिटल के मोर्चरी में रखवाया।



दादा अमीरुद्दीन हैदर की दरगाह पर 38 वें उर्स को लेकर चादर जलसा निकाला गया।

पूर्व सांसद गजसिंह ने तिथि के अनुसार जन्मदिन मनाया

जोधपुर, (का.सं)। पूर्व सांसद गजसिंह का 77 वां जन्मदिन तिथि अनुसार बुधवार को उम्मेद भवन पैलेस के राठौड़ दरबार हॉल में अनेक लोगों की उपस्थिति में मनाया गया। समारोह में विशिष्ट कार्य करने वाली 7 प्रतिभाओं को जोधपुर के पूर्व महाराजा ने सिरोपाव प्रदान कर सम्मानित किया। निजी सचिव जगतसिंह राठौड़ ने बताया कि गजसिंह के जन्मदिन का मुख्य समारोह उम्मेद भवन पैलेस के राठौड़ दरबार हॉल में हुआ। गजसिंह परम्परागत राजसी पहनावे व हाथ में प्राचीन शाही तलवार व चेहरे पर अपघायत की मुस्कान के साथ राठौड़ दरबार हॉल में पहुंचे। राजपुरोहितों व राजपण्डितों द्वारा परम्परागत मंत्रोच्चारण के साथ तिलक आरती की व पुष्पेन्द्रसिंह भाटी ने मेवा-मिष्ठान थाल प्रस्तुत किया। समारोह में भानु प्रताप सिंह पूरे समय गजसिंह के पास व्यवस्था में रहे। सबसे पहले शिवराज सिंह ने नजर निछरावल की व शुभकामनाएं दीं। इसके बाद भंवर सिराजदेव ने दावोस



पूर्व सांसद गजसिंह का 77 वां जन्मदिन तिथि अनुसार जोधपुर के उम्मेद भवन पैलेस के राठौड़ दरबार हॉल में मनाया गया।

■ समारोह में विशिष्ट कार्य करने वाली सात प्रतिभाओं को सम्मानित किया गया

विशिष्ट नागरिक, अतिथि, पूर्व जागीरदार, सरदार, नागरिक, मारवाड के राजपूत सरदार व पैलेस के पूर्व व वर्तमान अधिकारियों व कर्मचारियों ने नजर निछरावल कर जन्मदिन की शुभकामनाएं दीं। गजसिंह ने राठौड़ दरबार हॉल के मुख्य समारोह में उल्लेखनीय कार्य करने वाली 7 प्रतिभाओं को परम्परागत सिरोपाव प्रदान कर सम्मानित किया। इनमें इंग्लैंड के एंड्रयू स्कॉट, रॉयल रूम के जैत सिंह, उम्मेद भवन पैलेस म्यूजियम के जबर सिंह, कन्हैयालाल, सरदार सिंह फॉर्म के ब्रह्म सिंह, कल्याण सिंह राठौड़, मेहरानगढ़ म्यूजियम ट्रस्ट के पुजारी पंडित लक्ष्मी दत्त बोहरा को सम्मानित किया।

फिर राठौर दरबार हाल में परंपरा के अनुसार पूर्व महाराज, पूर्व रावराजा, पूर्व सिरायत व पूर्व राजा, पूर्व ताजमी जागीरदार, मुसदी व

पूर्व भारतीय क्रिकेटर विनोद कांबली को अस्पताल से छुट्टी मिल गई है। तकरीबन 10 दिन पहले पूर्व भारतीय क्रिकेटर को अस्पताल से भर्ती कराया गया था। लेकिन अब जरूरी इलाज के बाद अस्पताल से छुट्टी मिल गई है। वही, इसके बाद विनोद कांबली ने अपनी प्रतिक्रिया दी। विनोद कांबली ने अपने

मैसेज में कहा कि नए साल में नागरिकों को शराब और अन्य नशों से दूर रहना चाहिए। मैंने अनुभव किया है कि लत जीवन को नष्ट कर सकती है। मेरी हालात स्थिर है और मैं जल्द ही मैदान पर आऊंगा, इससे पहले अस्पताल में भी उन्होंने भारतीय जर्सी पहनकर बल्ले के साथ नए साल की शुभकामनाएं।

क्या आप जानते हैं? ... टेनिस स्टार जिम्मी कोनर्स के ऊपर 20,000 डॉलर का जुर्माना और दस सप्ताह के लिए उन्हें निरस्त किया गया था।



युवा सलामी बल्लेबाज सैम कोस्टास ने भारत के खिलाफ मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड में खेले गए बाकिंसिंग डे टेस्ट में जिस तरह से साहसिक अर्धशतक जड़ा उससे वह मंत्रमुग्ध थे। - रलेक्स गैरी

ऑस्ट्रेलियाई विकेटकीपर, सैम कोस्टास के बारे में बोलते हुए।



कब, कहां होगा भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच 5वां टेस्ट मैच

सिडनी, 1 जनवरी। बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के अंतर्गत खेला जा रही इस सीरीज का पहला टेस्ट भारत ने 295 रनों से जीता। वहीं एडिलेड में खेला गया दूसरा मैच कंगारू टीम के पक्ष में हुआ। जबकि गंगा में खेला गया तीसरा टेस्ट ड्र रहा। वहीं मेलबर्न में खेला गया चौथे मैच में भारत को हार का मुंह देखा पड़ा। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच पांचवां टेस्ट मैच 3 दिसंबर 2025 से 7 जनवरी के बीच खेला जाएगा। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच पांचवां टेस्ट मुह्र 5 बजे से शुरू होगा। वहीं टॉस भारतीय समयानुसार सुबह 4.40 बजे होगा।

लखनऊ करेगा आईएचएफ ट्रॉफी की मेजबानी

लखनऊ, 1 जनवरी। उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ में तीन जनवरी से शुरू होने वाली आईएचएफ ट्रॉफी पुरुष युथ व जूनियर (कांटिनेंटल फेज - एशिया) में भारत समेत चार देशों की टीमों आकर्षण का केंद्र होगी। लखनऊ को पहली बार हैडबॉल की प्रतिष्ठित इंटरनेशनल चैंपियनशिप की मेजबानी का मौका मिला है। हैडबॉल एसोसिएशन इंडिया के तत्वावधान में उत्तर प्रदेश हैडबॉल एसोसिएशन द्वारा आयोजित इस चैंपियनशिप के हाईवोल्टेज मुकाबले तीन से सात जनवरी तक केडी सिंह बाबू स्टेडियम के नवनिर्मित अटल बिहारी वाजपेयी बहुउद्देश्यीय हाल में खेले जाएंगे। आज चैंपियनशिप की ट्रॉफियों का अनावरण भी किया गया। यूपी हैडबॉल एसोसिएशन की अध्यक्ष अलका दास ने बताया कि इस चैंपियनशिप में जूनियर व युथ दोनों श्रेणियों में मेजबान भारत सहित चार टीमों विजेता बनने के लिए आपस में प्रतिस्पर्धा करेंगी। आईएचएफ ट्रॉफी पुरुष युथ व जूनियर (कांटिनेंटल फेज - एशिया) में अंडर-18 युथ व अंडर-20 जूनियर वर्ग के मुकाबले होंगे। इसमें भारत सहित बांग्लादेश, कजाखिस्तान व उज्बेकिस्तान की टीमों दोनों ही श्रेणियों में भाग लेंगी। एसोसिएशन के महासचिव डा. आनन्देश्वर पाण्डेय (कार्यकारी निदेशक, हैडबॉल एसोसिएशन इंडिया) ने बताया कि चैंपियनशिप में दोनों ही श्रेणियों में 6-6 लीग मैच के बाद सेमीफाइनल, फाइनल व कांस्य पदक के लिए मैच होंगे। टूर्नामेंट में प्रतिदिन चार मैच होंगे। प्रत्येक मैच 75 मिनट का खेला जाएगा जिसमें 30-30 मिनट के दो हॉफ होंगे जबकि बीच में 15 मिनट का ब्रेक रहेगा। इसमें तीन से 5 जनवरी तक लीग मैच, 6 जनवरी को सेमीफाइनल व 7 जनवरी को फाइनल मुकाबले खेले जाएंगे।

35वीं सीनियर तलवारबाजी चैंपियनशिप में दूसरे दिन हरियाणा आगे

कन्नूर, 1 जनवरी। 35वीं सीनियर राष्ट्रीय तलवारबाजी चैंपियनशिप के दूसरे दिन बुधवार को तीन व्यक्तिगत श्रेणियों के पूरा होने के बाद हरियाणा एक स्वर्ण, एक रजत और दो कांस्य पदक के साथ शीर्ष पर तथा मणिपुर एक स्वर्ण और दो कांस्य पदक के साथ दूसरे स्थान पर रहा। आज यहां मुंडयाद इंडोर स्टेडियम में आयोजित चैंपियनशिप में सीनियर महिला एपी श्रेणी में खत्री तनिष्का (हरियाणा) ने स्वर्ण पदक जीता, जबकि अरोड़ा एना (पंजाब) ने रजत और दलाल शीतल (हरियाणा) और बिद्याबाती लाईखुराम (मणिपुर) ने कांस्य पदक हासिल किये। सीनियर पुरुष फॉयल श्रेणी में के बिबिशा (तमिलनाडु) ने स्वर्ण, कुमार आकाश (बिहार) ने रजत, सिंह समासम हेमशा (एसएससीबी) और पाटिल थेजस (महाराष्ट्र) ने कांस्य पदक हासिल किए। सीनियर महिला फायल श्रेणी में सोनिया देवी वैखोम (मणिपुर) ने स्वर्ण, कनुप्रिया (हरियाणा) ने रजत और प्राची प्राची (हरियाणा) और मोना देवी (मणिपुर) ने कांस्य पदक हासिल किए। 31 दिसंबर से शुरू हुई यह चैंपियनशिप तीन जनवरी तक चलेगी। कल से शुरू रहे टाउप मैचों में 28 रान्यों के 168 टाउप मैचों में प्रतिस्पर्धा करेगी।

ओलंपिक की मेजबानी का आशय-पत्र खेलेो इंडिया का मैदान पर प्रभाव

नई दिल्ली, 1 जनवरी। भारत ने 2036 के ओलंपिक खेलों की मेजबानी के लिए आशय पत्र प्रस्तुत करने के साथ बोते वष 2024 ने खेला इंडिया जैसी नयी पहल के चलते स्थानीय खेल प्रतिभाओं के खेल मैदान पर तेजी से उभरते देखा। शतरंज में डी गुकेश हाल ही में सबसे कम उम्र के विश्व चैंपियन की ऐतिहासिक उपलब्धि हासिल करके भारत को गौरवान्वित किया। भारत ने क्रिकेट जैसे लोकप्रिय खेलों में नयी उपलब्धियां दर्ज करते हुए कुल मिला कर अंतर्राष्ट्रीय खेल प्रोग्राम में उभरती एक नयी शक्ति के रूप में सामने आया है। भारतीय ओलंपिक संघ ने 2036 में भारत में ओलंपिक और पैरालंपिक खेलों की मेजबानी करने के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के स्वप्न को साकार करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम उठाते हुए आधिकारिक तौर पर देश की रथ च्यक्त की है। आईओए ने नवंबर में अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति के भावी मेजबान आयोग को एक आशय पत्र प्रस्तुत किया, जो इस प्रतिष्ठित वैश्विक आयोजन के लिए भारत की औपचारिक बोली को चिह्नित करता है। केंद्र सरकार की खेलो इंडिया जैसी मजबूत पहल ने जमीनी स्तर की प्रतिभाओं को निखारा है और ओलंपिक में जीत हासिल करने के लक्ष्य वाली टागेट पोडियम स्कॉम (टॉप) शीर्ष एथलिटों को विश्व स्तरीय सहायता प्रदान की है। इन पहलों से खेल-कूद अब केवल मनोरंजन से आगे बढ़ कर एक सम्मानित करियर बनता जा रहा।

सिडनी टेस्ट में बारिश बनेगी टीम इंडिया के लिए मुसीबत



सिडनी, 1 जनवरी। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच 3 जनवरी से सिडनी क्रिकेट ग्राउंड में आखिरी टेस्ट मैच खेला जाएगा। फिलहाल, 5 मैचों की सीरीज में, मेजबान ऑस्ट्रेलियाई टीम 2-1 से आगे चल रही है। ऐसे में भारत के लिए ये मुकाबला करो या मरो का होने वाला है। वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप 2025 के फाइनल में जगह बनाने की उम्मीदों को जिंदा रखने के लिए ये टेस्ट मैच भारत के लिए काफी अहम हो जाता है।

टीम इंडिया ने पर्थ टेस्ट जीता था, इसके बाद एडिलेड टेस्ट में भारत को हार का सामना करना पड़ा। वहीं गाबा टेस्ट ड्र रहा और मेलबर्न टेस्ट में भी भारत को

हार का मुंह देखा पड़ा। ऐसे में यहां से कोई भी ड्र भारत के लिए वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप 2025 के फाइनल में जगह बनाने के लिए फायदेमंद नहीं होगा, क्योंकि जीत ही उसका एकमात्र रास्ता है। ऐसे में सिडनी टेस्ट का मौसम भारतीय टीम की रणनीति खराब कर सकता है। सिडनी में 3 जनवरी से शुरू होने वाले 5वें टेस्ट मैच के मौसम की बात करे तो ये मिला-जुला रहेगा। वहीं धूप और बादल दोनों ही रहेंगे। 3 जनवरी को पहले दिन तापमान 20 डिग्री सेल्सियस से 26 डिग्री सेल्सियस के बीच रहेगा। बारिश की संभावना 30 प्रतिशत तक है। 4 जनवरी को धूप खिली

रहेगी और बारिश की संभावना केवल 5 प्रतिशत है। वहीं 5 जनवरी को भी पूरे दिन धूप खिली रहेगी, लेकिन हल्की बारिश की संभावना है और तापमान 32 डिग्री सेल्सियस तक जा सकता है। 6 जनवरी को धूप खिलने के बावजूद बारिश की 30 प्रतिशत संभावना है। जो भारतीय टीम के लिए मुश्किलें खड़ी कर सकती है। हालांकि, 7 जनवरी को बारिश का खतरा बढ़ सकता है और तापमान 21 डिग्री सेल्सियस से 27 डिग्री सेल्सियस के बीच रहेगा। ऐसे में अगर टेस्ट मैच 5वें दिन तक जाता है तो भारतीय टीम को समय रहते अपनी जीत सुनिश्चित करनी होगी।

जयपुर जिला क्रिकेट संघ : फरवरी से शुरू होगी जेडीसीए की डिविजन लीग

जयपुर, 1 जनवरी। जयपुर जिला क्रिकेट संघ की तदर्थ समिति ने मीटिंग कर निर्णय लिया है कि जयपुर जिला क्रिकेट संघ की सन् 2018 से रुकी हुई डिविजन लीग को फरवरी माह से आरम्भ किया जाए। तदर्थ समिति की मीटिंग में सत्र 2024-25 के क्रिकेट कलेंडर के तहत ए डिविजन लीग, बी डिविजन लीग आयोजित करने के लिए टोस कदम उठाया है। उल्लेखनीय है कि पिछले 7 साल से जयपुर की डिविजन लीग क्रिकेट आयोजित नहीं की गई है जिससे खिलाड़ियों को प्रतिस्पर्धात्मक क्रिकेट खेलने का अवसर नहीं मिल पाया है। जयपुर जिला क्रिकेट संघ की ए डिविजन लीग में 8 टीमों राउण्ड रोबिन आधार पर 50 -50 ओवर के मैच खेलेगी। कुल 28 लीग मैच खेले जाएंगे। लीग में पॉइन्ट्स टेबल की श्रेष्ठ 2 टीमों विजेता व उपविजेता रहेगी तथा बांटम की 2 टीमों बी डिविजन लीग में जाएंगी। 01 फरवरी से 28 फरवरी तक आयोजित होने वाली ए डिविजन लीग के सभी मैच के.एल. सैनी व जयपुरिया ग्राउण्ड पर आयोजित किये जाएंगे। ए डिविजन लीग की टीमों निम्नलिखित है 1. जयपुर क्लब, चम्बल स्पोर्ट्स, सुराणा एकेडमी, नीरजा मोदी एकेडमी, राजस्थान युथ, राजीव गाँधी क्रिकेट क्लब, जयपुर ब्लूज व सबा क्लब। 1 मार्च से 31 मार्च के मध्य बी डिविजन लीग आयोजित की जाएगी। बी डिविजन लीग में 16 टीमों भाग लेंगी। प्रत्येक टीम को 3 लीग मैच 50-50 ओवर के खेलने को मिलेंगे। जयपुर जिला क्रिकेट संघ द्वारा मार्च माह में अम्बर व स्कोरर की परीक्षा व सेमीनार आयोजित किया जाएगा।

वैशाली ने महिला विश्व ब्लिट्ज चैम्पियनशिप में कांस्य पदक जीता

नई दिल्ली, 1 जनवरी। भारत की आर वैशाली ने विश्व ब्लिट्ज शतरंज चैम्पियनशिप के महिला वर्ग में कांस्य पदक जीता और इस तरह से यहां रैंपिड स्पर्धा में कोनेरू हम्पी के खिताब जीतने के बाद देश के खिलाड़ियों ने वर्ष 2024 के अंत में भी अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखा। वैशाली ने क्वार्टर फाइनल में चीन की झू जिन्नर को 2.5-1.5 से हराया लेकिन सेमीफाइनल में वह चीन की एक अन्य प्रतिद्वंद्वी जू वेनजुन से 0.5-2.5 से हार गई। इस प्रतियोगिता में पूरी तरह से चीन के खिलाड़ियों का दबदबा रहा। चीन की जू वेनजुन ने हमतवन लेई टिंग्गो को 3.5-2.5 से हराकर विश्व खिताब जीता। पांच बार के विश्व चैंपियन और अंतरराष्ट्रीय शतरंज महासंघ (फिडे) के उपाध्यक्ष विश्वनाथन आनंद ने वैशाली को उनके प्रयासों के लिए बधाई दी और कहा कि यह वर्ष को समाप्त करने का एक शानदार तरीका है।



आनंद ने एक्स पर लिखा, "कांस्य पदक जीतने पर वैशाली को बधाई। उसने वास्तव में शानदार प्रदर्शन किया। हमारी वाक्ता शतरंज सलाहकार (वेस्टब्रिज आनंद शतरंज अकादमी) ने हमें गौरवान्वित किया है। यह वर्ष 2024 का समाप्त करने का शानदार तरीका था।" ओपन वर्ग में दुनिया के नंबर एक मैग्नस कार्लसन और रूस के इयान नेपोमिन्याचकी ने ब्लिट्ज खिताब साझा किया क्योंकि सडन-डेथ को तीन बाजियों

सिडनी में होगा पिंक टेस्ट ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों ने फोटोशूट कराया, मैक्ग्रा फाउंडेशन के सपोर्ट में पिंक कैप पहनते हैं खिलाड़ी

सिडनी, 1 जनवरी। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच 3 जनवरी से सिडनी क्रिकेट ग्राउंड पर बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी का पांचवां और आखिरी टेस्ट मैच खेला जाएगा। इस मैच से पहले ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों ने बुधवार को सिडनी स्टेडियम में पिंक कैप पहनकर फोटोशूट कराया। इस मैच को पिंक टेस्ट कहा जाता है। दरअसल, 2009 से सिडनी में खेला जाने वाला साल का पहला टेस्ट पिंक टेस्ट कहलाता है। यह टेस्ट पिंक बॉल से नहीं, रेड बॉल से ही खेला जाता है। पिंक बॉल का इस्तेमाल सिर्फ डे-नाइट टेस्ट में होता है। हालांकि, पिंक टेस्ट में स्टांप से लेकर खिलाड़ियों के ग्लव्स, बैट गिप, ब्रांड लोगो, होर्टिंग, कैप और दर्शकों का पहनावा सब कुछ पिंक-पिंक ही नजर आता है। पिंक टेस्ट का नाता पूर्व ऑस्ट्रेलियाई तेज गेंदबाज ग्लेन मैक्ग्रा और उनकी पत्नी जेन से जुड़ा है। टेस्ट मैच के तीसरे दिन को जेन मैक्ग्रा डे के नाम से जाना जाता है। जेन का 2008 में ब्रेस्ट कैंसर की वजह से निधन हुआ था।

मेलबर्न टेस्ट के बाद ड्रेसिंग रूम में टीम इंडिया पर भड़के गौतम गंभीर

मेलबर्न, 1 जनवरी। मेलबर्न टेस्ट मैच की हार के बाद टीम इंडिया के कोच गौतम गंभीर ड्रेसिंग रूम में जमकर टीम पर बिफरे हैं। भारत इस मैच में ड्रों की स्थिति में पहुंच गया था लेकिन आखिरी दिन के आखिरी सेशन में टीम को खराब बल्लेबाजी ने उन्हें हार का मुंह दिखा दिया। हार के बाद ड्रेसिंग रूम में जाकर गंभीर ने साफ शब्दों में कहा कि, अब बस बहुत हो गया।



गंभीर ने आरोप लगाया कि खिलाड़ी इंटेंट दिखा रहे हैं लेकिन टीम के बारे में नहीं सोच रहे हैं। गंभीर के मुताबिक अब ऐसा नहीं होगा। अब खिलाड़ी नेचुरल गेम नहीं बल्कि उनके हिसाब से खेलेंगे। गंभीर ने इस दौरान किसी एक खिलाड़ी का नाम ही लिया लेकिन लारदावाही से विकेट खोने वालों को जमकर लुटाइ लाइ है। गंभीर खोस तौर से मुकाबले में गेम प्लान के हिसाब नहीं खेलने से नाराज

स्थिति के हिसाब से नहीं खेल रहे थे। उन्होंने टीम की प्लानिंग के हिसाब से काम नहीं किया। गंभीर ने ये भी कहा कि पिछले 6 महीने में उन्होंने टीम को ये फैसला करने दिया कि वह क्या चाहते हैं लेकिन अब खिलाड़ी वही करेंगे जो गंभीर चाहेंगे। जो भी उनके फैसले नहीं मानेगा वह थैक्यू कहकर बाहर करने में देर नहीं करेंगे। भारत वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल की रस में अब भी है। हालांकि, अब उनकी राह बहुत मुश्किल हो गई है। गंभीर ने इन्हीं हालात को देखते हुए अब सख्ती कर रहे थे, जबकि उन्हें परिस्थिति के अनुसार खेला चाहिए था। गंभीर ने कहा कि अब ऐसा नहीं चलेगा। गंभीर ने किसी का नाम नहीं लिया लेकिन ये साफ तौर पर कहा कि खिलाड़ी अपने तथ्याकथित नेचुरल गेम खेले लेकिन

राज्य स्तरीय अंडर-14 यूथ कप : कोडाई एकेडमी को हराकर जीए एकेडमी अलवर सेमीफाइनल में पहुंची



जयपुर, 1 जनवरी। राजस्थान यूथ क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित राज्य स्तरीय अंडर - 14 यूथ कप प्रतियोगिता में आज खेले गए पहले क्वार्टर फाइनल मैच में जी ए एकेडमी अलवर ने कोडाई एकेडमी को 10 विकेट से हराकर सेमीफाइनल में प्रवेश किया। आज अरावली ग्राउंड पर खेले गए मैच में जोड़ाई एकेडमी ने पहले बल्लेबाजी करते हुए चर्चित निर्वाण के 38 रन, सुमित मीना के 14 रन व गुणवंश के 11 रनों से 38-1 ओवर में 109 रन बनाए। जी ए एकेडमी अलवर के लिए अर्णव खूंटेटा ने 16 रन व 5, दिवश शर्मा स्टार खिलाड़ी को बाइपस ने 8 पर 2 विकेट लिए। जवाबी पारी में जी ए एकेडमी ने लिए दिवश शर्मा के 52 रन नाबाद व उदित के 50 रन नाबाद से 12.5 ओवर में बिना विकेट 110 रन बना कर मैच जीत लिया।

जिला क्रिकेट संघ दौसा : राजस्थान महिला टीम में दौसा से चार खिलाड़ियों का चयन

जयपुर, 1 जनवरी। जिला क्रिकेट संघ के सचिव बृजकिशोर उपाध्याय ने बताया कि राजस्थान की अंडर-19 महिला टीम में दौसा जिले से पहली बार तीन महिला खिलाड़ियों और अंडर -23 में एक महिला खिलाड़ी का चयन हुआ है। महिला खिलाड़ी सोमन सैनी, कृति उपाध्याय, तनिका शर्मा और याना वर्मा का जिला क्रिकेट संघ दौसा के इतिहास में यह पहली बार हुआ है कि राजस्थान की किसी आयु वर्ग की टीम में दौसा जिले की चार खिलाड़ियों का चयन हुआ है। खिलाड़ियों का राजस्थान की टीम में चयन होने पर सम्पूर्ण जिले के क्रिकेट प्रेमियों और खिलाड़ियों में खुशी की लहर है। जिला क्रिकेट संघ के सचिव बृजकिशोर उपाध्याय चर्चित निर्वाण के 38 रन, सुमित मीना के 14 रन व गुणवंश के 11 रनों से 38-1 ओवर में 109 रन बनाए। जी ए एकेडमी अलवर के लिए अर्णव खूंटेटा ने 16 रन व 5, दिवश शर्मा स्टार खिलाड़ी को बाइपस ने 8 पर 2 विकेट लिए। जवाबी पारी में जी ए एकेडमी ने लिए दिवश शर्मा के 52 रन नाबाद व उदित के 50 रन नाबाद से 12.5 ओवर में बिना विकेट 110 रन बना कर मैच जीत लिया।

अधिकांश खिलाड़ी बाहर के होते थे। उपाध्याय ने बताया कि ये सच है हमारे जिले के खिलाड़ियों की पहले परफॉर्मेंस कमजोर रही थी परंतु अब खिलाड़ियों की परफॉर्मेंस में निरंतर सुधार हो रहा है और प्रत्येक फॉर्मेट में दौसा जिले से राजस्थान टीम में खिलाड़ी खेल रहे हैं जो हम सभी दौसावासियों के लिए गर्व की बात है।

राष्ट्रीय खेल : वॉलटियर रजिस्ट्रेशन का आंकड़ा 30 हजार पहुंचा

देहरादून, 1 जनवरी। 38वें राष्ट्रीय खेलों के बहाने उत्तराखंड वॉलटियरों का डाटा बेस तैयार करने में जुट गया है। जिस तरह से राज्य में बड़े आयोजनों का माहौल बनने लगा है, खेल विभाग ने इसके लिए आवश्यक कदम उठाने शुरू कर दिए हैं। इन दिनों राष्ट्रीय खेलों के संबंध में वॉलटियर के रजिस्ट्रेशन की प्रक्रिया चल रही है। राष्ट्रीय खेलों के दौरान, वॉलटियर बनने के लिए लोगों का उत्साह बरकरार है।

वॉलटियर से क्या दिक्कत है इस बात को सरकार द्वारा स्पष्ट करना चाहिए।

उन्होंने कहा कि ऐसा इतिहास में पहली बार हुआ है कि की चयन होने के बाद फिर टीम का दोबारा चयन करने को कहा जा रहा है। उन्हीं कहा कि चयनित टीम में मंडी के दो, ऊना के चार, बिलासपुर के एक, रोहडू के चार, सिरमौर के एक और जुब्बल के दो बच्चों का चयन हुआ है। उन्हीं बताया कि इस चैनल प्रक्रिया में कुल 80 बच्चों ने ट्रायल दी जिसमें से 14 का चयन हुआ और पांच बच्चे स्टैंड बाय टीम में हैं। सवाल यह भी खड़ा होता है कि लिस्ट आउट होने के बाद भी चयन फिर क्यों कराए जा रहे हैं? जब एडहॉक समिति ने चयन कर लिया है तो अब चयन क्या लोकल कोच करेंगे?

वालीबॉल टीम के लिए दोबारा चयन टीमों : कश्यप

शिमला, 1 जनवरी। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के सांसद एवं पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सुरेश कश्यप ने कहा कि खेलों में राजनीति नहीं होनी चाहिए तथा अब ऐसी क्या नौबत आर पड़ी है कि वॉलीबॉल के सीनियर नेशनल टीम का चयन दोबारा करवाने का प्रयास किया जा रहा है। कश्यप ने कहा कि अगर देश में वालीबाल के सीनियर नेशनल टीम के लिए चयन हो चुका है जिसका आयोजन जयपुर में सात से 13 जनवरी को होने जा रहा है, तो अब ऐसी क्या नौबत आर पड़ी है कि इस टीम का चयन दोबारा करवाने का प्रयास किया जा रहा है। पांच जनवरी को इस टीम नेशनल खेलने जाना है। अभी तो इस टीम का कैप भी नहीं लगा और सरकार कही ना

कही इस टीम को बदलने का काम कर रही पार्टी है। उन्हीं कहा कि वर्तमान टीम का चयन अर्थव्यय सुरेश कश्यप ने कहा कि खेलों में राजनीति नहीं होनी चाहिए तथा अब ऐसी क्या नौबत आर पड़ी है कि वॉलीबॉल के सीनियर नेशनल टीम का चयन दोबारा करवाने का प्रयास किया जा रहा है। कश्यप ने कहा कि अगर देश में वालीबाल के सीनियर नेशनल टीम के लिए चयन हो चुका है जिसका आयोजन जयपुर में सात से 13 जनवरी को होने जा रहा है, तो अब ऐसी क्या नौबत आर पड़ी है कि इस टीम का चयन दोबारा करवाने का प्रयास किया जा रहा है। पांच जनवरी को इस टीम नेशनल खेलने जाना है। अभी तो इस टीम का कैप भी नहीं लगा और सरकार कही ना

अलेक्जेंडर जेवरेव मांसपेशियों के कारण यूनाइटेड कप से हटे

पर्थ, 1 दिसंबर। जर्मनी के टेनिस खिलाड़ी अलेक्जेंडर जेवरेव मांसपेशियों में खिंचाव के कारण बुधवार को यूनाइटेड कप से हट गये है। जेवरेव आज आखिरी समय में अलेक्जेंडर शेवचेंको के खिलाफ होने वाले मैच से अपना नाम वापस ले लिया। जेवरेव को जगह मैदान में उतरे डैनियल मसूर को शेवचेंको ने 6-7 (5), 6-2, 6-2 से हराकर कजाखस्तान को जीत दिलाई। मैच के बाद शेवचेंको ने कहा, यहां निश्चित रूप से गर्मी की समस्या थी। मुझे थोड़ा सिरदर्द हो रहा था, मेरा सिर घूम रहा था। यह मैच संघर्षपूर्ण था। इस गर्मी में खेलना बहुत कठिन था।



